Classe : 4°

Nom : S U D O KU
Prénom:

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille ot vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 a 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e £ g h i 8. Résoudre ’équation x — 7 = —6 et placer la solution en
Id.
A 9. Résoudre I'’équation —6x = 12 et placer la solution en
Ha.
B 3 1 . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = —48 et placer la solution
x
C en Ee.
11. Résoudre I’équation % = —0, 8 et placer la solution en
D Ga.
E 4 12. Résoudre I'équation —9 + x = —5 et placer la solution
en Gf.
F| 4 -4 13. Résoudre I'équation —11 — x = —14 et placer la solu-
tion en Dc.
G -1 0 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —3 et placer la solu-
q tion en Ef.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 11 et placer la solu-
I 4 tion en Fh.
6
16. Résoudre I'équation —gx =1, 2 et placer la solution en
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression Ab. 9%
7(x —1)? Placer la réponse en Hf. 17. Résoudre 'équation — = —32 et placer la solution en
x
2. Quel est Topération prioritaire de Iexpression Bf.
— 0
o (+8) ? Placer la réponse en Cf. 18. Résoudre I’équation % =12 et placer la solution en
3. Quel est l'opération prioritaire de I'expression Ba.
-9 19. Résoudre I'équation —12 —x = —12 et placer la solu-
(7= 3 +4) tion en Af.
———~— —17? Placer la réponse en He.
35487 20. Résoudre I'équation 23 —x = 24 et placer la solution
4. Quel est la nature de 'expression 4 x 8 + 2x ? Placer la en Fd.
reponse en Be. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
— h.
5. Quel est la nature de I'expression 7 — (=9) ? Placer enG
, 35487 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
la réponse en Dg. .
tion en Gd.
6. Quel est la nature de 'expression 2hx (58+7x)?  23. Résoudre '’équation 105 —15x = 45 et placer la solu-
Placer la réponse en Cd. tion en He.
. ... 2520x
7. Résoudre I'équation x + 3 = 6 et placer la solution en 24 Résoudre I'équation 5+ —630 et placer la solu-

Fi. tion en Bg.




Classe : 4° a rendre le jeudi 28 mars 2019
Nom : S U D O KU
prénon

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —12 et placer la solution
en Gh.
A . "z . —48 )
10. Résoudre I'équation —— = —24 et placer la solution
x
B 0 1 en Eg.
x
11. Résoudre I'équation — = 0,6 et placer la solution en
c| 4 -1 5
Da.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —12 et placer la solution
en Ih.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —8 et placer la solution
en Af.
F -2 0
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
G 1 tion en Fe.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 7 et placer la solution
H -2 en Ga.
6
I 16. Résoudre '’équation —gx = 4, 8 et placer la solution en
He.

6
17. Résoudre I’équation 20 = 24 et placer la solution en
x

7
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —27? b
X Db.

Placer la réponse en Cg.

. X =2 .
2. Quel est lopération prioritaire de lexpression  18. Résoudre I'équation =12 et placer la solution en
;— — (+8) ? Placer la réponse en Ia. Gf.
x .
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression 19- Résoudre I'équation —12—x =—13 et placer la solu-
tion en Ac.

(2—x + y)°? Placer la réponse en Hi.

Résoudre 1’équation 23 —x = 25 et placer la solution
en De.

4. Quel est la nature de 'expression 7 : (3 + 5x)? Placer  20.
la réponse en Fh.

2 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = 7 et placer la solution en
2x+1 Hb.

142+3+4+45+6, 22
100—-99-98

5. Quel est la nature de l'expression (3—9)+

Placer la réponse en Ee.
Résoudre 'équation —7x +98 =91 et placer la solu-
tion en Ce.

6. Quelest la nature de 'expression

Placer la réponse en Be. 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 60 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 = 2 et placer la solution en

tion en Ge.

Ae. i V . 2520x
. Résoudre I'équation x —7 = —9 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation 5ty —1680 et placer la solu-
Be. tion en Ci.
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 0 et placer la solution en
Bg.
- - —48
A 2 4 3 10. Résoudre I'équation 48 =—12 et placer la solution
x
B en Bb.
11. Résoudre I'équation g = 0,6 et placer la solution en
¢ Ge.
D 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —10 et placer la solution
en Ha.
E| 2 3 13. Résoudre ’équation —11 — x = —9 et placer la solution
en Ec.
F
14. Résoudre I’équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
G tion en Bd.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 14 et placer la solu-
H -2 tion en Ei.
6
I 3 16. Résoudre ’équation —Ex = —2,4 et placer la solution
en Fd.
. s .96 .
7 17. Résoudre 'équation — = —24 et placer la solution en
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —27? Ge x
x .

Placer la réponse en Cb.

. S .
y L , . 18. Résoudre '’équation — = — et placer la solution en
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression 7 14

(x 4+ (—1))(x +9) ? Placer la réponse en He. Da.
3. Quel est lopération prioritaire de Iexpression 19. Résoudrel’équation —12 —x = —8 et placer la solution
(2—x + y)*? Placer la réponse en Eg. en Df.
4. Quel est la nature de l’expression ;_1 X (+8) ? Placer 20. Résoudre l’équation 23—x =19 et placel‘ la Solution
X en Hd.

la réponse en Bi.
5. Quel est la nature de Pexpression (35x + 1)(—6x + 8) ? 21. Résoudre '’équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
Placer la réponse en Ae. Fi.

, . 1+2434+44+5+6 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
6. Quel est la nature de 'expression ? )
100—99—98 tion en Gb.
Placer la réponse en Ig. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 90 et placer la solu-

7. Résoudre '’équation x + 3 =1 et placer la solution en
Dg. . ., . 2520x

8. Résoudre I'équation x — 7 = —6 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation 5+ x
Ef. en Di.

tion en Hb.

= 945 et placer la solution
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —12 et placer la solution
en Ee.
A . i —48 _
10. Résoudre I'équation —— = —12 et placer la solution
X
B 0 4 en Gg.
x
c 11. Résoudre 1’équation T = 0,4 et placer la solution en
Bh.
D -3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Hg.
B 13. Résoudre I'équation —11 — x = —9 et placer la solution
F en la.
14. Résoudre I'équation x + (—6) =—2 et placer la solu-
Gl o tion en Ed.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 9 et placer la solution
H -1 .
en Gi.
6
I -3 3 0 16. Résoudre I'équation X = 4, 8 et placer la solution en
Ge.
1. Quel est lopération prioritaire de l’expression 4 9% .96 :
: p p Xp 17. Résoudre 'équation — = —32 et placer la solution en
7(x + 1) ? Placer la réponse en Fd. He X

2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression x —8
—16x 18. Résoudre 'équation = = — et placer la solution en

+ 89 ? Placer la réponse en Ad. 14
Hf.
3. Quel est Topération prioritaire de Iexpression ] , )
—9x 19. Résoudre I'équation —12 — x = —14 et placer la solu-
(7— 3 +4) tion en Fb.
——————— —17? Placer la réponse en Dec.
35487 20. Résoudre I'équation 23 — x = 21 et placer la solution
4. Quel est la nature de I'expression (2 — x) + y° ? Placer en Ca.

la réponse en Dg.

21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —5 et placer la solution
5. Quel est la nature de I'expression (35x + 1)(—6x + 8) ? q p

en Aa.
Placer la réponse en Af.
24+ 7x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 112 et placer la solu-
6. Quelest la nature de 'expression —3 x7—(4+x)? tion en Ec.

Placer la réponse en Be. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 120 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 =4 et placer la solution en tion en Ff.
Fg.
. .. 2520x
8. Résoudre I'équation x —7 = —4 et placer la solutionen 24 Résoudre I'équation 51 —1680 et placer la solu-

Ah. tion en Fi.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
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a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —6 et placer la solution en
Bf.
A -3 -4 9. Résoudre I'équation —6x = 0 et placer la solution en
Ab.
B 2 - —48
3 10. Résoudre I'équation —— = —12 et placer la solution
x
C -2 en Cd.
11. Résoudre I’équation g = 0 et placer la solution en Gf.
D -1 0
12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
E 4 en Ib.
13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
F tion en Fa.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
G tion en Ff.
H 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
tion en Ci.
6
I 16. Résoudre I'équation —gx = —3, 6 et placer la solution
en Id.
1. Quel est lopération prioritaire de lexpression 17 Résoudre Iéquation % _ —96 et placer la solution en
x
Sx 27? Placer la réponse en Fd. Eg.
—3x
2. Quel est l'opération prioritaire de Iexpression  18. Résoudre 'équation % = 114 et placer la solution en
—1 _—
v (+8) ? Placer la réponse en Ch. Fc.
x
19. Résoudre I'équation —12 —x = —10 et placer la solu-

3. Quel est lopération prioritaire de Iexpression

(2+ x + y)° ? Placer la réponse en Ge. tion en Ef.
) 20. Résoudre I'équation 23 —x = 27 et placer la solution
4. Quel est la nature de I'expression O x (+8) ? Placer en Gg.
X
la réponse en Dh. 21. Résoudre '’équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
7 Hc.

5. 1 est la nature de I’ ion (2x +3) — — ? Pla- .

Quel est la nature de Pexpression (2x +3) —8 a 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 77 et placer la solu-

cer la réponse en Di. tion en Ec.

6. Quel est la nature de l'expression —2+7x x7—(4+x)? 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 150 et placer la solu-
-3

[ tion en Fg.
Placer la réponse en Ae. g

. . . 2520x )
7. Résoudre 'équation x + 3 =1 et placer la solution en 24. Résoudre I'équation 51 =420 et placer la solution

Hh. en Aa.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
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a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 12 et placer la solution en
Hb.
—48
A 1A 10. Résoudre I'équation —— = —24 et placer la solution
x
B en Gg.
x
11. Résoudre I'équation — = 0,6 et placer la solution en
C S5
Cd.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en Df.
E 0 |-1 13. Résoudre I'équation —11 — x = —11 et placer la solu-
. tion en If.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —8 et placer la solu-
G 3 tion en Bi.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 6 et placer la solution
H -3 4 en Bb.
6
11 4 16. Résoudre I'équation X = —4,8 et placer la solution
en Dc.
. iy .96 .
y g S , .7 17. Résoudre I'équation — = —32 et placer la solution en
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —27? ; x
x
Placer la réponse en Di. Gf. X 4
y L , . —7 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
2. Quel est 'opération prioritaire de I'expression ? -7 14
. 9+x Ef.
Placer la réponse en Ii.
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression  19- Resoudre Iéquation —12 —x = —15 et placer la solu-
35— 6+ 7y ? Placer la réponse en Bd. tion en Ec.
4. Quel est la nature de 'expression (—5x + 7) : 3? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 — x = 25 et placer la solution
la réponse en Ei. en Cc.

5. Quel est la nature de I'expression (2x —3) + =7 2 Pla-  21. Résoudre I'’équation 2x + 3 =5 et placer la solution en
8

cer la réponse en Fe. Ie.
-2+ 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 98 et placer la solu-
6. Quel est la nature de 'expression X4 (58—"7x)? tion en Ai q p

Placer la réponse en Eh. 23. Résoudre '’équation 105 — 15x = 120 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 = 7 et placer la solution en tion en Ch.

Ag. . . 2520x
8. Résoudre I'équation x —7 =—11 et placer la solution ~ 24- Résoudre I'équation 51 —1680 et placer la solu-
en Hg. tion en Fa.




Classe : 4¢
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —12 et placer la solution
en If.
—48
Al -4 10. Résoudre I'équation —— = 12 et placer la solution en
x
B 4 Ff. .
11. Résoudre I'’équation T= —0, 2 et placer la solution en
C 0 Ah.
D 0 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Ea.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —8 et placer la solution
en Eg.
F 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —8 et placer la solu-
tion en Ae.
G . o .
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 9 et placer la solution
ul a en la.
6
16. Résoudre I'équation ——x = —3, 6 et placer la solution
I 3 0 4 5
en Ca.
, i .96 .
L. L. . 17. Résoudre 'équation — = —96 et placer la solution en
1. Quel est l'opération prioritaire de I'expression b X
2 .
— x (=9 + x) ? Placer la réponse en Ac. X 4
7 L o . 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
2. Quel est Topération prioritaire de Iexpression -7 14
(2 —(—1))(xx —9) ? Placer la réponse en Bf. He.
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression  19- Résoudre' équation —12—x =—13 et placer la solu-
(24 x + y)° ? Placer la réponse en Bh. tion en Fi.
4. Quel est la nature de 'expression (2—x)+ y°? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 — x = 25 et placer la solution
la réponse en Cg. en Da.

5. Quel est la nature de lexpression (3 —9)+ —7 2 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —3 et placer la solution

2x+1
Placer la réponse en Ih. en Df.

—24+7x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 98 et placer la solu-
6. Quel estla nature de I'expression 3 x7—(4+x)? tion en Af.

Placer la réponse en Cb. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 120 et placer la solu-
7. Résoudre I'équation x + 3 =1 et placer la solution en tion en Hg.
Ge.

, ' . 2520x )
8. Résoudre I'équation x — 7 = —6 et placer la solution en 24. Résoudre I'équation x 945 et placer la solution

Gd. en Dh.



Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

. Résoudre I'équation x + 3 = 7 et placer la solution en
Ec.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —9 et placer la solution en
Ci.
A 9. Résoudre '’équation —6x = 24 et placer la solution en
Ce.
B . " . —24 .
10. Résoudre ’équation —— = —8 et placer la solution en
x
C 2 Ac.
. P . X .
11. Résoudre '’équation — = 0,4 et placer la solution en
D 0 -4 Ic. >
E 3 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —11 et placer la solution
en Gb.
F 13. Résoudre I'équation —11 —x = —12 et placer la solu-
tion en Dc.
G -1 14. Résoudre I’équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
- 5 | 3 tion en Ad.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 11 et placer la solu-
I tion en Id.
6
16. Résoudre '’équation —gx = —3,6 et placer la solution
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression en Gf. 9%
7(x + 1) ? Placer la réponse en Hb. 17. Résoudre I'équation — = 96 et placer la solution en
x
. Quel est l'opération prioritaire de I'expression Ae.
— b 2
% + (—4) ? Placer la réponse en Gg. 18. Résoudre I'équation =12 et placer la solution en
. Quel est l'opération prioritaire de I'expression Ih.
-9 +a 19. Résoudre I'équation —12 —x = —13 et placer la solu-
3 tion en Ff.
12+ 3 ? Placer la réponse en Ce.
35487 20. Résoudre 'équation 23 —x = 25 et placer la solution
. Quel est la nature de I'expression 7 : (3 + 5x) ? Placer en Hd.
la réponse en Ga. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
— Ef.
. Quel est la nature de l'expression (3—9)+ 7 ? en
, 2x+1 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 98 et placer la solu-
Placer la réponse en Ee. ) .
tion en Ii.
. Quel est la nature de I'expression 9_+ ? Placer laré-  23. Résoudre 'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
X .
ponse en Bb. tion en If. 2520
X
24. Résoudre I'équation Ty 0 et placer la solution en
x

Af.
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SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —4 et placer la solution en
Ia.
A -2 -3 9. Résoudre '’équation —6x = 24 et placer la solution en
Cg.
B . iy . —48 .
10. Résoudre 'équation —— = 16 et placer la solution en
x
C 2 Ha.
x
11. Résoudre I’équation T = —0, 6 et placer la solution en
b If,
E 2 -3 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —12 et placer la solution
en Ce.
Fl-1 1 13. Résoudre I'équation —11 — x = —8 et placer la solution
en Be.
G 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
H tion en Dd.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 8 et placer la solution
I en Ii.

6
16. Résoudre I’équation —gx = 0 et placer la solution en

T , —7 He.
1. Quel est'opération prioritaire de 'expression 9 + 5 ?

. s .96 .
Placer la réponse en Gd. 17. Résoudre 1'équation == 24 et placer la solution en

o L . Bb.
2. Quel est l'opération prioritaire de I’expression x _6
-3 , 5z . s 0 .
95X +(—4)? Placer la réponse en Gi. 18. Re.soudre I’équation == Ta et placer la solution en
. . . . . Hl‘
3. Quel _egst I'opération prioritaire de I'expression 19. Résoudre Péquation —12— x = —16 et placer la solu-
3 +4 tion en Fe.
N ,
2+ 35487 Placer la réponse en Fe. 20. Résoudre I'équation 23 —x = 24 et placer la solution
. Quel est la nature de 'expression (—5x + 7) : 3 ? Placer en Dg.
la réponse en Cd. 21. Résoudre '’équation 2x + 3 = 1 et placer la solution en
—7 Cf.
. Quel est la nature de I'expression (2x —3) + — ? Pla- ] i .
) 8 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 98 et placer la solu-
cer la réponse en Ba. tion en Ge.
. Quel est la nature de I'expression 9_+ ? Placer laré-  23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 45 et placer la solu-
x .
ponse en Gf. tion en Ih.
, , . 2520x
24. Résoudre I'équation

. Résoudre I'équation x + 3 =1 et placer la solution en
Da.

= —10080 et placer la so-
X

lution en Gh.
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 12 et placer la solution en
Eb.
—48
A 0 2 10. Résoudre I'équation —— = —24 et placer la solution
x
B 1 en Da.
x
11. Résoudre 1’équation T 0,6 et placer la solution en
¢ Ec.
D 3 12. Résoudre '’équation —9 + x = —12 et placer la solution
en If.
E 13. Résoudre I'équation —11 —x = —10 et placer la solu-
. 0 tion en Ff.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
G ) tion en Hi.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 8 et placer la solution
H en Ag.
6
I 1 0 16. Résoudre I'équation —gx = 3, 6 et placer la solution en
Fd.
o C , . ” %
1. Quel estlo{peratlon prioritaire de 'expression 2 + 3x ? 17. Résoudre Iéquation = = 96 et placer la solution en
Placer la réponse en Dd. . X
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression EL. 4
-1 (+8) ? Placer la réponse en Ah. 18. Résoudre I'équation 17 = 4 et placer la solution en
9x —
3. Quel est lopération prioritaire de Iexpression Ba.
(7— —9x +4) 19. Résoudre I'équation —12 — x = —8 et placer la solution
3 —1? Placer la réponse en Fc. en Gb.
35487

4. Quel est la nature de lexpression 4 x 8 —2x ? Placerla ~ 20- Résoudre I'équation 23 —x =27 et placer la solution

réponse en Df. en Fa.
2+ . . . __ )
5. Quel est la nature de Pexpression X Placer la ré- 21. Res;t;dre I’équation 2x + 3 3 et placer la solution
en Bb.

ponse en Fg.

—2 4+ 7x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 112 et placer la solu-
6. Quel estla nature de I'expression —3 X 7—(4+x)? tion en Cd.

Placer la réponse en Th. 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 60 et placer la solu-

7. Résoudre 'équation x 4+ 3 = —1 et placer la solution en tion en Hd.
Dh. , . 2520x
8. Résoudre Péquation x —7 = —7 et placer la solutionen 24 Résoudre I'équation 5+ x
Bf. Dg.

= 0 et placer la solution en
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —10 et placer la solution
en Ef.
A 0 2 -4 9. Résoudre I’équation —6x = —18 et placer la solution
en Hd.
B - —48
4 10. Résoudre I'équation —— = —48 et placer la solution
x
C -2 en Dh.
. P . X .
11. Résoudre 1’équation i 0,6 et placer la solution en
D Ih.
E 12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
en Cd.
F 1 13. Résoudre I'équation —11 —x = —12 et placer la solu-
tion en Ii.
G 14. Résoudre I’équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
- tion en Eb.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 9 et placer la solution
I -3 en Eg.
6
16. Résoudre 'équation —gx = —2,4 et placer la solution
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression en Gi.
96
% x (—9 —x) ? Placer la réponse en Cf. 17. Résoudre I'’équation — = 24 et placer la solution en
x

2. Quel est l'opération prioritaire de I'expression g

(=9 18. Résoudre Péquation —— = > et placer la soluti
_7 _ p Placer la réponse en Ea. . esoudre equatlon _—7 = 1—4 et p acer la solution en
35487

Fe.
3. Quel _Sst I'opération prioritaire de Iexpression 19. Résoudre Péquation —12— x = —12 et placer la solu-
(7— N 4) ) . tion en If.
"~ 35487 17 Placer la réponse en Di, 20. Résoudre I'équation 23 — x = 21 et placer la solution
4. Quel est la nature de 'expression 4 x 8 —2x ? Placer la en Ch.
réponse en Ia. 21. Résoudre '’équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en

X Da.

.2+ .
5. Quel est la nature de 'expression ? Placer la ré-

22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 112 et placer la solu-

ponse en Ec. tion en Gd.

6. Quel est la nature de 'expression 2t +(58—7x)?  23. Résoudre I'équation 105 —15x = 90 et placer la solu-
Placer la réponse en Ga. tion en Bd. 590

7. Résoudre I'équation x + 3 = 0 et placer la solution en ~ 24- Résoudre 'équation P —630 et placer la solu-

Dc. tion en Fd.
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 0 et placer la solution en
Gb.
A 3 . iy . —48 .
- 10. Résoudre I'équation —— = 12 et placer la solution en
x
B 4 Ab. .
11. Résoudre I'équation T —0, 8 et placer la solution en
D 0 12. Résoudre I'équation —9 + x = —6 et placer la solution
en Ii.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —7 et placer la solution
en He.
F -3 3 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Ag.
G| 1 -1 , . . .
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 9 et placer la solution
H en Cb. ;
. 16. Résoudre '’équation —gx = —2,4 et placer la solution
en Cc.

.96 .
. . . 17. Résoudre I'équation — = 96 et placer la solution en
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 2 + 3x ? X

Placer la réponse en Hf. Fe. i L

2. Quel est I'opération prioritaire de 'expression 9_7 , 18 Résoudre 'équation =1 placer la solution en
Placer la réponse en Fi. X Ih.

3. Quel est lopération prioritaire de lexpression 19. Ei;ozrcllrsal’équation —12—x =—11 et placer la solu-

(2+ x + y)° ? Placer la réponse en Ee.
20. Résoudre I'équation 23 —x = 23 et placer la solution

4. Quel est la nature de I'expression 4 x 8 — 2x ? Placer la
en Hh.

réponse en Gc.
5. Quel est la nature de lexpression (35x + 1)(—6x +8)?  21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —5 et placer la solution

Placer la réponse en Ha. en la.
_2 + . 7 57 . _ — )
6. Quel estla nature de Pexpression _3736 X 7—(4+x)? 22 E(e);o:;hzilequatlon 7x +98 =91 et placer la solu

Placer la réponse en Af. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 60 et placer la solu-

7. Résoudre 'équation x + 3 =5 et placer la solution en tion en Dg.

Ed.

, . 2520
8. Résoudre I'équation x —7 = —3 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation 51 —1680 et placer la solu-
Ac. tion en Di.
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre ’équation —6x = —6 et placer la solution en
Cg.
A . s . —48 .
10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
B Dc.
) p . X .
c ) 11. Résoudre I'équation T 0,8 et placer la solution en
] Gd.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —10 et placer la solution
en Ei.
E 13. Résoudre I'équation —11 —x = —14 et placer la solu-
F 4 tion en Ce.
14. Résoudre I’équation x + (—6) = —5 et placer la solu-
G 0 tion en Ba.
15. Résoudre I'équation x —(—10) =11 et placer la solu-
H 11 4 .
tion en Af.
6
I 0 211 16. Résoudre I'équation —gx = 4, 8 et placer la solution en
Aa.

1. Quel est I'opération prioritaire de I'expression 2 + 3x ?

96
i 17. Résoudre I'’équation — = 32 et placer la solution en
Placer la réponse en Ec. X

2. Quel est l'opération prioritaire de I'expression a
—16
18

oox 4 .
—— +897? Placer la réponse en Hi. . Résoudre I'équation ==1a et placer la solution en

(o D . Cb.
3. Quel est Topération prioritaire de Iexpression

2+ : ‘équation —12 — x = — ;
x 87 Placer la réponse en Ef. 19. Resoudre I'équation —12 —x 10 et placer la solu
tion en Ha.

—3x
4. Quel est la nature de I'expression o5 x (—4)? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 — x = 23 et placer la solution

la réponse en Bb. en Ci.
. 7 z 7 . — .
5. Quel est la nature de Pexpression (3 +9)— ST ? 21. ?esoudre I’équation 2x + 3 = 5 et placer la solution en
X e.

Placer la réponse en Eg.
22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 98 et placer la solu-

6. Quel estla nature de 'expression (5 — 2x) 3T ? Pla- tion en Bd.
X
cer la réponse en Ia. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
7. Résoudre I'équation x + 3 = 6 et placer la solution en tion en Ea.

Ge.
; . . 2520x
8. Résoudre I'équation x —7 = —4 et placer lasolutionen ~ 24 Résoudre I'équation 51 x

Eh. tion en Ib.

= 1120 et placer la solu-
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —11 et placer la solution
en Ac.
A 9. Résoudre I'équation —6x = —6 et placer la solution en
Ba.
B . " . —24 .
10. Résoudre I’équation —— = —8 et placer la solution en
x
C -4 Dd.
11. Résoudre I'équation X 0,8 et placer la solution en
D] O 2 5
Gd.
E 2 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —6 et placer la solution
en Af.
F -1 13. Résoudre '’équation —11 — x = —9 et placer la solution
en Bh.
G 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
H 3 tion en Fb.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 11 et placer la solu-
I 2 tion en Gh.

6
16. Résoudre '’équation —gx =1, 2 et placer la solution en

7 Aa.
1. Quel est I'opération prioritaire de 'expression — —2? 96
X 17. Résoudre I'équation — = 96 et placer la solution en
x

Placer la réponse en Fa.
Dg.

2. Quel est l'opération prioritaire de I’expression

, i X 6 .
—-° 1 897 Placer Ia réponse en Cb. 18. Résoudre I'équation = = Y et placer la solution en
y

Fd.
3. Quel _gs;ct Popération  prioritaire de  Texpression 19. Résoudre I'équation —12 — x = —9 et placer la solution
(7— =3 +4) en Gg.
. a——— ] 4
35487 17 Placer la réponse en Hd. 20. Résoudre I'équation 23 —x = 27 et placer la solution
4. Quel est la nature de 'expression (2 — x) + y° ? Placer enli.
la réponse en Bf. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
en Fe.

7
5. Quel est la nature de I'expression (2x + 3) — — ? Pla- i ) .
-8 22. Résoudre 'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-

cer la réponse en Ga. tion en Hh.
6. Quel est la nature de l'expression 1+2+3+4+45+6 ?  23. Résoudre I'’équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
100—-99—-98 tion en Gi
Placer la réponse en Be. ’ 2520
7. Résoudre I'équation x + 3 = 4 et placer la solution en 24. Résoudre I'équation 54+ x =630 et placer la solu-

Fe. tion en Ih.
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e £ g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 6 et placer la solution en
Gf.
—48
A 10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
B Dg.
c 3 4 11. Résoudre I'équation g =0,6 et placer la solution en
i Ae.
D 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —11 et placer la solution
en Ee.
B 0 13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
F 4 tion en Ie.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
G 3 tion en Eh.
1 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 6 et placer la solution
H ) en Ib.
6
I 3 16. Résoudre ’équation —gx = —1,2 et placer la solution
en Fi.

y D , . , ) . X .
1. Quel est lopération prioritaire de Texpression  17. Résoudre l’equat10n9—6 = 0 et placer la solution en Bh.

—— —27? Placer la réponse en Da.

—3x . i X _—6 .
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression 18. Résoudre léquation 77 14 et placer la solution en
—3x
—— + (—4) ? Placer la réponse en Hg. Fd.
95 19. Résoudre 'équation —12 — x = —9 et placer la solution

3. Quel est l'opération prioritaire de I'expression
(24 x + y)° ? Placer la réponse en Df.

4. Quel est la nature de lexpression 7 : (3 +5x)? Placer ~ 20- Résoudre I'équation 23 —x = 27 et placer la solution

en Ad.

la réponse en Ig. en Cg.
5. Quel est la nature de Pexpression (2x +3) — 7 2 pla- 21 Résoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
—8 en Ch.
cer la réponse en Hf.
—24x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 =91 et placer la solu-
6. Quel est la nature de 'expression +(58—7x)? tion en Gd.
Placer la réponse en Be. 23. Résoudre '’équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
7. Résoudre I'équation x + 3 = 7 et placer la solution en tion en Fb.
Ba. ) .. 2520x
8. Résoudre I'équation x — 7 = —5 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation Srx —1680 et placer la solu-

Ga. tion en Ge.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 12 et placer la solution en
Fb.
—48
A 1 -1 10. Résoudre I'équation —— = 12 et placer la solution en
x
B Ib. .
11. Résoudre I'équation T= —0, 6 et placer la solution en
C 0 -3 Ac.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en Da.
E| 4 1 13. Résoudre I'équation —11 — x = —8 et placer la solution
en Fa.
F 14. Résoudre I’équation x + (—6) = —3 et placer la solu-
tion en Bi.
G -4
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 14 et placer la solu-
H 4 tion en Fg.
6
I 16. Résoudre '’équation —gx = 2,4 et placer la solution en
Ai.

. . .96 )
, L , . 17. Résoudre I'’équation — = 48 et placer la solution en
1. Quel est l'opération prioritaire de I'expression x

7(x — 1) ? Placer la réponse en Ee. Df.
(o L . , , . x —4 .
2. Quel est lopération prioritaire de I'expression  18. Résoudre 'équation — = — et placer la solution en
(3 4+ (—1))(xx +9) ? Placer la réponse en Hb. Cg. -7 14
3. Quel est 5loperatlon ’pr10r1ta1re de l'expression 19. Résoudre Péquation —12 — x = —13 et placer la solu-
(2+ x + y)> ? Placer la réponse en If. tion en Ic

4. Quel est la nature de 'expression (—5x + 7) : 3 ? Placer

, 20. Résoudre I'équation 23 —x = 19 et placer la solution
la réponse en Bf.

en Ii.
, . 2+x .
5. Quel est la nature de 'expression ? Placerlaré- 21, Résoudre I'équation 2x + 3 = 7 et placer la solution en
ponse en Gd. Fh.

2Pla- 22 Résoudre 'équation —7x + 98 =98 et placer la solu-

6. Quel est la nature de 'expression (5 — 2x) )
23+ x tion en Ff.

cer la réponse en Bb. )
23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 =5 et placer la solution en tion en Dd.

Gi. , . 2520
8. Résoudre I'équation x — 7 = —5 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation 51 —1680 et placer la solu-
He. tion en Ie.




Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 0 et placer la solution en
Ca.
A 0 . )z . —48 )
10. Résoudre I'équation —— = —16 et placer la solution
x
B 3 en Ai.
11. Résoudre I'équation E =0, 8 et placer la solution en
C Dg.
D 4 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Gf.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —8 et placer la solution
en Ae.
F | 2 0 .
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —2 et placer la solu-
G D) tion en Gi.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 6 et placer la solution
H -3 en Gc.
6
I -1 16. Résoudre '’équation —gx =1, 2 et placer la solution en
Bb.
, o , . , ,, .96 .
1. Quel est lopération prioritaire de lexpression  17. Résoudre 'équation ~— =48 et placer la solution en
7(x — 1) ? Placer la réponse en He. cd. X
) 7 . . I ) . - D) 6
2. Quel est 'opération prioritaire de I'expression 9% 18. Résoudre Péquation X _5 placer la solution en
Placer la réponse en Cf. Ce -7 14
3. Quel est l'opération prioritaire de I’expression ] i .
—9x 19. Résoudre I'équation —12 — x = —14 et placer la solu-
(7— 3 +4) tion en Di.
——————— —17? Placer la réponse en Bd. ) )
35487 20. Résoudre I'équation 23 —x = 20 et placer la solution
4. Quelest la nature de I'expression (—5x + 7) : 3 ? Placer en Bf.

la réponse en If.

21. Résoudre '’équation 2x + 3 = 3 et pl la soluti
5. Quel est la nature de I'expression (35x + 1)(—6x + 8) ? csoudre tequation 2x et pracet fa soition en

. Hi.
Placer la réponse en Hb.
. —2+4x 22. Résoudre I’équation —7x + 98 = 112 et placer la solu-
6. Quel est la nature de 'expression +(58—7x)? tion en Fg.

Placer la réponse en Fi. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 60 et placer la solu-

. s . _ .
7. Résoudre '’équation x + 3 = 0 et placer la solution en tion en De.

Db.
. e x .
8. Résoudre léquation x —7 = —3 et placerla solutionen ~ 24 Résoudre I'équation S e 420 et placer la solution

Ch. en He.




Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —10 et placer la solution
en Be.
A -2 9. Résoudre '’équation —6x = 24 et placer la solution en
Fe.
B , " . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = —24 et placer la solution
x
C 1 en Af.
11. Résoudre I’équation - 0,4 et placer la solution en
D | -2 -1 le 5
El 3l o 12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
en Gc.
F 13. Résoudre I'équation —11 —x = —15 et placer la solu-
tion en Fe.
G 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —2 et placer la solu-
- tion en Gi.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
I 41 4 tion en Di.

6
16. Résoudre ’équation _EX = —2,4 et placer la solution

1. Quel est l'opération prioritaire de I'expression en Gh. %
2 x (—9 + x) ? Placer la réponse en Fg. 17. Résoudre I'équation — = 48 et placer la solution en
7 x
Eg.
2. Quel est lopération prioritaire de I'expression & X 9
(x —(=1))(x —9) ? Placer la réponse en Bi. 18. Résoudre I'équation == et placer la solution en
3. Quel est lopération prioritaire de Iexpression Gg.
(7— 4 4) 19. Résoudre I'équation —12 — x = —9 et placer la solution
— 3 1?Placerla réponse en Hi. en Ge.
35487 . . . .
1 20. Résoudre I'équation 23 —x = 26 et placer la solution
4. Quel est la nature de I'expression O x (+8) ? Placer en Cd.
X
la réponse en He. 21. Résoudre '’équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en

+ Cg.
X ? Placer la ré- 8

2

5. Quel est la nature de I'expression . ) )
22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 105 et placer la solu-

ponse en Ah.

tion en Ad.
6. Quelestlanature de 'expression 1+2+3+4+5+6 123. Résoudre I'équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
100—99—98 tion en Hf.

Placer la réponse en Hb.

. . . 2520x )
7. Résoudre 'équation x + 3 =1 et placer la solution en 24. Résoudre I'équation e = 945 et placer la solution

Ed. en Ag.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 18 et placer la solution en
Bg.
—48
A 2 10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
B 1 Gh.
c 3 11. Résoudre I’équation g = —0, 8 et placer la solution en
) Eb.
D 41 -1 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Fg.
E 13. Résoudre I'équation —11 —x = —14 et placer la solu-
F tion en Fe.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —8 et placer la solu-
G -3 tion en Ia.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 11 et placer la solu-
H 4 .
tion en Hf.
6
I -4 16. Résoudre '’équation —gx = —2,4 et placer la solution
en Hi.
Y D , . %
1. guel est Topération prioritaire - de Texpression 17. Résoudre I'équation — =48 et placer la solution en
7 x (—9 + x) ? Placer la réponse en Ei. 1d X
2. 1 est lopérati ioritai ¥ i . X 4 .
gli%x est Topération prioritaire de  expression 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
+ 89 ? Placer la réponse en Ac. Fe -7 14

3. guel est lopération prioritaire de lexpression 19 Résoudre I'équation —12 — x = —9 et placer la solution
—X
3 x 8 ? Placer la réponse en Gi. en Hh.

4. Quel est la nature de I'expression (2 + x) — y° ? Placer 20. Résoudre I'équation 23 — x = 21 et placer la solution

la réponse en Cg. en Bb.
5. Quel est la nature de Pexpression (3 +9)— 5 7+ - > 2L Eésoudre I’équation 2x + 3 = 9 et placer la solution en
x c.
Placer la réponse en Ef.
—2+x 22. Résoudre 'équation —7x + 98 =98 et placer la solu-
6. Quel est la nature de I'expression +(58—7x)7? tion en Hg.

Placer la réponse en Aa. 23. Résoudre I'équation 105 —15x =75 et placer la solu-

7. Résoudre '’équation x + 3 = 6 et placer la solution en tion en Cf.

Hb. ) . . 20x
8. Résoudre I'équation x —7 = —7 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation 5+

Ci. tion en Di.

= —1680 et placer la solu-



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 6 et placer la solution en
Gd.
, Ny . —48 .
A 10. Résoudre I'équation —— = 12 et placer la solution en
x
B 4 Dg.
P ’ . X .
11. Résoudre '’équation — = —0, 4 et placer la solution en
cl| s >
Bf.
D 2 12. Résoudre I'équation —9 + x = —6 et placer la solution
en He.
E -3 13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
tion en Ha.
F .
2 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
G tion en Fe.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 7 et placer la solution
H 2 -3 en Ab.
6
I B 16. Résoudre '’équation —gx = —4, 8 et placer la solution
en Ed.
‘soudre I'é .96 6 et pl la soluti
1. Quel est I'opération prioritaire de I'expression 2 + 3x ? 17. Resoudre I'équation x —96 et placer la solution en
Placer la réponse en Bb. Be.

. i X 0 .
2. Quel est I'opération prioritaire de 'expression 5 ?  18. Résoudre 'équation =14 et placer la solution en

Placer la réponse en Cec. Fg.
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression 19. Résoudre I'’équation —12 —x = —13 et placer la solu-
(2—x + y)° ? Placer la réponse en Ag. tion en Ge.

4. Quel est la nature de l’expression ;_1 X (+8) ? Placer 20. Résoudre l’équation 23—x =26 et placer la solution
X

la réponse en Gg. en If.

5. Quel est la nature de Pexpression (35x + 1)(—6x +8) ? 21. Résoudre 'équation 2x + 3 =1 et placer la solution en

Placer la réponse en Ci. Ih.
-2+ 22. Ré ré tion — =126 et pl I lu-
6. Quel est la nature de 'expression —37X x7—(4+x)? Eziozgflc equation —7x +98 6 et placer la solu

Pl la ré De. .
acer’areponse en e 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 165 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 =4 et placer la solution en tion en Af.

Dh.

8. Résoudre Iéquation x —7 = —7 et placer la solutionen 24 Résoudre I’équation 51 x
Gi. tion en Fi.

= 1120 et placer la solu-
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a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —11 et placer la solution
en Ga.
A 3 9. Résoudre I’équation —6x = —24 et placer la solution
en Ae.
B - —48
4 10. Résoudre I'équation —— = —24 et placer la solution
x
C en Gb.
11. Résoudre I'équation g = 0 et placer la solution en Ad.
D
12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
E -3 en Fi.
13. Résoudre I'équation —11 —x = —15 et placer la solu-
F -2 -4 tion en Bh.
14. Résoudre I'équation x + (—6) =—6 et placer la solu-
G tion en Gh.
Hl o 2 15. Résoudre I'équation x — (—10) = 8 et placer la solution
en Hg.
I 2 , ,r . 6 .
16. Résoudre I'équation _EX = 3, 6 et placer la solution en
Fg.
1. Quel est Topération prioritaire de Iexpression 17

x
g . Résoudre I'équation — = 0 et placer la solution en Ec.
7(x — 1) ? Placer la réponse en Be. 96

y . , . , S . X —2 .
2. Quel est l'opération prioritaire de Iexpression  18. Résoudre I'équation = = 12 et placer la solution en

(x —(—1))(xx —9) ? Placer la réponse en Hd.

. Quel est lopération prioritaire de

Ci.

3 lexpression 19 Résoudre Iéquation —12 —x =—14 et placer la solu-
x 8? Placer la réponse en Th. tion en Fh.
20. Résoudre I'équation 23 —x = 24 et placer la solution

-3
. Quel est la nature de 'expression 9_5x x (—4)? Placer

en Ca.

la réponse en Ea. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —5 et placer la solution
7 en Eg.
. Quel est la nature de 'expression (3 +9)— ? i , .
) 2x+1 22. Résoudre 'équation —7x + 98 = 77 et placer la solu-
Placer la réponse en Ge. tion en Ch.
. Quel est la nature de 'expression (—5x + 1)i 2 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 90 et placer la solu-
2—-7-12 tion en He
Placer la réponse en Dd. ) 25205
. Résoudre Péquation x +3 =5 et placer la solution en ~ 24- Résoudre I'équation srx —1680 et placer la solu-

Cf.

tion en Ef.
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SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —6 et placer la solution en
Ec.
A 4| -3 9. Résoudre ’équation —6x = —6 et placer la solution en
Gh.
B —48
4 10. Résoudre I'équation —— = —16 et placer la solution
x
cl 3 en Be.
11. Résoudre 1’équation E = 0,2 et placer la solution en
D 310 Df.
E 12. Résoudre I'équation —9 + x = —10 et placer la solution
en Hg.
F -1 13. Résoudre I'équation —11 —x = —15 et placer la solu-
tion en Fd.
G 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —8 et placer la solu-
H tion en Ge.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 11 et placer la solu-
I 2 tion en Ba.

6
16. Résoudre '’équation —gx = 4, 8 et placer la solution en

— Fa.
1. Quel est'opération prioritaire de 'expression 9 + =7 ? 926
2 17. Résoudre I'’équation — = 96 et placer la solution en
x

Placer la réponse en Ea.

Ae.

. Quel est lopération prioritaire de I'expression x —6
—3x [ . 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
o5 + (—4) ? Placer la réponse en Fi. -7 14
Ii.
+ Quel _%St Popération  prioritaire ~ de - expression 19. Résoudre I'équation —12 —x = —13 et placer la solu-
3 +4 tion en Hd.
12+ 35487 ? Placer la réponse en Gb. 20. Résoudre Iéquation 23 — x = 23 et placer la solution

-3
. Quel est la nature de I'expression 9_5x x (—4) ? Placer

en Hh.

21. Résoudre I'équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
la réponse en Ha. Fb.
- Quel est la nature de l'expression (3x —2)(12x +5)? 22 Résoudre I'équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-
Placer la réponse en Dg. tion en Fh.
. Quel estla nature de 'expression —2+7x x 7+ (4—x)? 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 120 et placer la solu-
. —3 tion en Bd.
Placer la réponse en Hf. 25205
. Résoudre I'équation x + 3 =5 et placer la solution en 24 Résoudre I'équation Srx —10080 et placer la so-

Bh.

lution en Ig.



Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

. Quel est l'opération prioritaire de I'expression
(x 4+ (—1))(x +9) ? Placer la réponse en Gd.

. Quel est l'opération prioritaire de I'expression

18.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 12 et placer la solution en
De.
A , s . —48 .
10. Résoudre 'équation —— = 48 et placer la solution en
x
B 4 Bd-
11. Résoudre 1’équation z= 0,2 et placer la solution en
C 3 5
Gb.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en Dd.
E 0 13. Résoudre I'équation —11 —x = —10 et placer la solu-
F ol a tion en Ic.
14. Résoudre I’équation x + (—6) = —6 et placer la solu-
G 3 tion en Db.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 7 et placer la solution
H 0 3
en Ba.
6
I 16. Résoudre I'équation —gx =1, 2 et placer la solution en
Fb.
7 . 96 .
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —27? 17. Résoudre I'équation < = —48 et placer la solution en
x
Placer la réponse en Da. Ih.

x —4
Résoudre ’équation == et placer la solution en
Cf.

24 19. Résoudre I'équation —12 —x = —11 et placer la solu-
2+ 33 3 ? Placer la réponse en Ff. tion en Hf.
2487 20. Résoudre I'équation 23 —x = 26 et placer la solution

. Quel est la nature de I'expression 4 x 8 —2x ? Placer la
réponse en Bi.

en Fc.

- 21. Ré I’équation 2 =9etpl la soluti

. Quel est la nature de I'expression (2x —3) + ?7 ? Pla- Bebsoudre equation 2x +3 =9 et placer la solution en

cer la réponse en Ie. . iy .

94 7x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 =91 et placer la solu-

. Quel est la nature de I'expression — x7+((4—x)? tion en He.

Placer la réponse en Dh. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 120 et placer la solu-
. Résoudre I'équation x + 3 =4 et placer la solution en tion en Dg.

Ea. i Vs . 2520x
. Résoudre l'équation x —7 = —8 et placer la solutionen ~ 24- Résoudre I'équation 5t —1680 et placer la solu-

Ca.

tion en Eb.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —18 et placer la solution
en Fa.
—48
A 4 -l 10. Résoudre 'équation —— = 48 et placer la solution en
x
B Dh-
x
11. Résoudre I'équation — = 0,2 et placer la solution en
C 3 B 5
c.
Dl 2 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Af.
E 3 13. Résoudre I'équation —11 —x = —14 et placer la solu-
tion en Be.
F 2
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —5 et placer la solu-
G 4 tion en Ga.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
H -1 tion en Bi.
6
I 16. Résoudre ’équation —gx = —3,6 et placer la solution
en Ch.
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression 17 Résoudre I'équation 2 _ —24 et placer la solution en
e 2? Placer la réponse en Df. Bd. X
—3x
. .. , . -8
2. Quel (e_stg) Fopération  prioritaire de Texpression 15 pasoudre I’équation 17 =1 et placer la solution en
—7 — ——— ? Placer la réponse en Ab. Fe.
35487
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression 19, Résoudre I'équation —12 — x = —8 et placer la solution
24+ x } F
x 8 ? Placer la réponse en Dd. en re.
4. Quel est la nature de I'expression 7 : (3 +5x)? Placer ~ 20- Résoudre I'équation 23 —x = 20 et placer la solution
la réponse en Hd. en lc.

21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —3 et placer la solution

7
5. Quel est la nature de I'expression (2x + 3) — — ? Pla-
—8 en Gf.

cer la réponse en Db.

—24+7x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
6. Quel estla nature de I'expression —3 X 7—(4+x)? tion en Bh.
Placer la réponse en He. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
7. Résoudre I'équation x + 3 = 3 et placer la solution en tion en Ib.
Ac.

252
24. Résoudre 'équation X =630 et placer la solu-
x

8. Résoudre '’équation x — 7 = —9 et placer la solution en
Ef. tion en Cd.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —7 et placer la solution en
Hg.
A 9. Résoudre I'équation —6x = 6 et placer la solution en
Eh.
B -3 —48
10. Résoudre I'équation 48 =—12 et placer la solution
x
C 4 en Be.
. p . X .
11. Résoudre I'équation — = 0,6 et placer la solution en
D 1 I >
e.
E 2 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —13 et placer la solution
en Fc.
F 0 13. Résoudre I'équation —11 —x = —15 et placer la solu-
tion en Ai.
G 2 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Ah.
H
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 14 et placer la solu-
I -1 tion en Ef.
6
16. Résoudre '’équation —gx = 4, 8 et placer la solution en
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 — 7y ? Ae.

2 i .96 .
Placer la réponse en Ei. 17. Résoudre I'équation — = 96 et placer la solution en
x

2. Quel est lopération prioritaire de I'expression

3% Cf.
—— +(—4) ? Placer la réponse en Gd. ) , X 0 )
95 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
3. Quel est l'opération prioritaire de I'expression If -7 14
(7— 3 +4) R ) . 19. Résoudre I'équation —12 —x = —11 et placer la solu-
35487 1? Placer la réponse en Gi. tion en Bd.
—3 / 51 . oy — .
4. Quel est la nature de Pexpression X (—4)? Placer 20. Résoudre I'équation 23 —x = 23 et placer la solution
95 en Gb.
la réponse en Cb. : , . .
7 21. Résoudre I'équation 2x + 3 =11 et placer la solution
-2+ 3 en Gg.

5. 1 est la nature de I’ i ? Pl 1
Quel est la nature de I'expression 3xoxg  Placerla 99

. Résoudre I'équation —7x + 98 = 126 et placer la solu-
réponse en Ha. tion en Dh.

6. Quel est la nature de I'expression —2+x +(58—7x)? 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 60 et placer la solu-
5

ol I 1é B tion en He.
acer la réponse en Ba. 20x

. i .. 25
7. Résoudre Iéquation x + 3 = 7 et placer la solution en 24 Résoudre I'équation 5+ —1680 et placer la solu-
Fh. tion en Gh.




Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e £ g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —4 et placer la solution en
Cb.
A 0 1 9. Résoudre I'’équation —6x = —24 et placer la solution
enIg.
B . iy . —24 .
10. Résoudre I'équation —— = —8 et placer la solution en
x
C -3 2 Gi.
. . . X .
11. Résoudre 1’équation i —0, 8 et placer la solution en
D -2 B,
E| 4 2 12. Résoudre I'équation —9 + x = —5 et placer la solution
en Fh.
F 13. Résoudre I'équation —11 —x = —10 et placer la solu-
tion en Ii.
G 4 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
tion en Hd.
H
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
I tion en Bi.

6
16. Résoudre ’équation —gx = —2,4 et placer la solution

1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 — 7y ? en Df.
; 6
Placer la réponse en Hg. 17. Résoudre I'équation 26 = —96 et placer la solution en
— x
2. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 5 ? Bh.
. - —4
Placer la réponse en Ed. 18. Résoudre I'équation 17 =1 et placer la solution en
3. Quel est lopération prioritaire de I'expression Ia.
(7— o +4) 19. Résoudre I'équation —12 —x = —11 et placer la solu-
R 1? Placer la réponse en Gc. tion en Ca.
35487

4. Quel est la nature de 'expression 4 x 8 — 2x ? Placer la 20. Résoudre 'équation 23 —x = 22 et placer la solution

réponse en Hi. en le.
7 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
—2+7 en Bf.
’ . 9 9
+ Quel est la nature de I'expression 3x6x8 Placer la 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 77 et placer la solu-
réponse en Be. tion en Ec.
~ 7 9 Placer laré-  23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 45 et placer la solu-

. Quel est la nature de 'expression 5
ponse en Da.

. Résoudre I'équation x + 3 =2 et placer la solution en
Dg.

24.

tion en Hb.

2520
Résoudre I'équation 3 z- —3780 et placer la solu-
x

tion en Bb.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —24 et placer la solution
en Gd.
. . . —24 .
A 10. Résoudre I'équation —— = —8 et placer la solution en
x
B 4 Ih. .
11. Résoudre '’équation T —0, 4 et placer la solution en
C 0 Ea.
12. Résoudre I'équation —9 + x = —13 et placer la solution
D 2 -1
en Eh.
E 3 ]-1 13. Résoudre I'équation —11 — x = —9 et placer la solution
en Fd.
F 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—6 et placer la solu-
tion en Hg.
G -2
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 12 et placer la solu-
H 2 tion en Ac.
6
I 16. Résoudre I'équation —gx = —1, 2 et placer la solution
en Bi.

96
17. Résoudre 1'’équation — = 96 et placer la solution en
x
Gh.

1. Quel est lopération prioritaire de I'expression

2 ‘
- x (—9 + x) ? Placer la réponse en Ie.

. . . X 0 .
y g S , . 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression -7 14

(x —(—1))(x —9) ? Placer la réponse en Hi. Di.

3. Quel est lopération prioritaire de lexpression 19. Résoudrel’équation —12 —x = —8 et placer la solution
(2—x + y)°? Placer la réponse en Ba. en Fb.

4. Quel est la nature de I'expression 4 x 8 + 2x ? Placerla 20, Résoudre I'équation 23 —x = 23 et placer la solution
réponse en Ci. en Ge.

?  21. Résoudre I'équation 2x + 3 =11 et placer la solution

5. Quel est la nature de l'expression (3+9)— ?
2x +1

Placer la réponse en Dh. en Ff.
1424+3+4+5+6 . Ré 6 ion — - i
6. Quel est la nature de l'expression 4 1 %2 R.esoudre.lequatlon 7x +98 = 84 et placer la solu
100—-99—-98 tion en Ei.

Pl/a cerla refllaonse. en Ae. . 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
7. R.esoudre I’équation x + 3 = 0 et placer la solution en tion en Hh.

o . e . 2520x
8. Résoudre I'équation x — 7 = —10 et placer la solution ~ 24- Résoudre I'équation Sty —1680 et placer la solu-

en Bd. tion en Cc.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —4 et placer la solution en
Da.
A 9. Résoudre I'équation —6x = 0 et placer la solution en
Fa.
B -2 —48
10. Résoudre I'équation —— = —24 et placer la solution
x
C 3 en Hf.
x
11. Résoudre I'équation T = 0 et placer la solution en Ic.
D -1
12. Résoudre I'équation —9 + x = —5 et placer la solution
E -4 en Bi.
13. Résoudre I'équation —11 —x = —13 et placer la solu-
F tion en Ii.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —2 et placer la solu-
G tion en Fb.
al 4 | 1 3 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 12 et placer la solu-
tion en Dh.
- 6
I 4 16. Résoudre ’équation —gx = —1,2 et placer la solution
en He.

1. Quel est l'opération prioritaire de 'expression 9—7y ? 17

.96 .
. Résoudre I'équation — =48 et placer la solution en
Placer la réponse en Bb. X

Ed.
2. Quel est lopération prioritaire de l'expression x —6
— , 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
o (+8) ? Placer la réponse en Cd. i -7 14
x i.

. L , )
3. Quel est Topération prioritaire de Texpression 19 Rgsoudre 'équation —12 — x = —9 et placer la solution

-9
(7— 3 +4) en Ca.
35487 1? Placer la réponse en Ge. 20. Résoudre I'équation 23 — x = 19 et placer la solution
4. Quel est la nature de 'expression (—5x + 7) : 3 ? Placer en Ce.
la réponse en Gh. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = 1 et placer la solution en
Af.
D) : _ 2
5. Quel est la nature de Pexpression (3 +9) 2x+1° 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 70 et placer la solu-
Placer la réponse en Cb. tion en Id.

6. Quel est la nature de l'expression —2+7x x7—(4+x)? 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
-3

Placer la réponse en Dd. tion en Ad.

‘ ) . 2520x )
7. Résoudre ’équation x + 3 = —1 et placer la solution en 24. Résoudre I'équation srx 420 et placer la solution

Db. en Ai.




Classe : 4° a rendre le jeudi 28 mars 2019
Nom : S U D O KU
Prénom : Grille n° 29

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

Placer la réponse en Db.

. Quel est

—16 , )
—— +89? Placer la réponse en Ii.

I'opération prioritaire de Iexpression

. Quel est lopération prioritaire de
7 —8x + 7 ? Placer la réponse en Ac.

I'expression

. Quel est la nature de 'expression (2 + x) — y° ? Placer
la réponse en Ed.

7
. Quel est la nature de I'expression (2x + 3) — ry ? Pla-

cer la réponse en Ga.

. Quel est la nature de 'expression o ? Placer la ré-
x
ponse en Da.

. Résoudre I'équation x + 3 = —1 et placer la solution en
Ic.

. Résoudre I'équation x —7 = —10 et placer la solution
en Ff.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —24 et placer la solution
en Id.
. . . —24 .
A 4 10. Résoudre 'équation —— = —8 et placer la solution en
x
B 3 Gf. .
11. Résoudre '’équation T~ —0, 8 et placer la solution en
N 3 Fb.
D 5 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en Cg.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —9 et placer la solution
en le.
F 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Eh.
G 0
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 14 et placer la solu-
H 4 1 tion en Bh.
6
I 16. Résoudre I'équation —gx = —2,4 et placer la solution
en Ge.
17. Résoudre I'équati 9—6——48t1 la soluti
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 — 7y ? - nesoudre tequation x ¢t placer fa sofution en
Cb.

x 4
Résoudre I'équation = =1a et placer la solution en
Bf.

Résoudre I'équation —12 —x = —14 et placer la solu-
tion en If.
Résoudre I'équation 23 —x = 24 et placer la solution

en Ih.

Résoudre I'équation 2x + 3 =9 et placer la solution en
Hce.

Résoudre ’équation —7x 4+ 98 = 105 et placer la solu-
tion en Ce.

Résoudre I'équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
tion en Ei.

. . . 252
Résoudre I'équation
en Ef.

0
X =420t placer la solution
x



Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —9 et placer la solution en
Da.
A 9. Résoudre I'équation —6x = 6 et placer la solution en
Hh.
B —24
0 10. Résoudre ’équation —— = —8 et placer la solution en
x
C -2 -3 Ci.
x
11. Résoudre 1’équation T 0,2 et placer la solution en
D Di.
E 4 2 12. Résoudre I'équation —9 + x = —11 et placer la solution
en Fe.
F -1 13. Résoudre I'équation —11 — x = —8 et placer la solution
en Gf.
G 1 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —3 et placer la solu-
H tion en Ac.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 9 et placer la solution
I -4 en le.

6
16. Résoudre '’équation —gx = 2,4 et placer la solution en

Bg.
7
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —27? 96
X 17. Résoudre I'’équation — =48 et placer la solution en
x

Bb.

Placer la réponse en Gb.

2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression x 8
—1 +897? Placer la réponse en Dh 18. Résoudre I’équation = = 1a et placer la solution en
Y Af.
3. Quel _Sst I'opération prioritaire de Iexpression 19. Résoudre Péquation —12 — x = —14 et placer la solu-
(7——+4) tion en Dc.
3
35487 1?7 Placer la réponse en Hf. 20. Résoudre I'équation 23 — x = 25 et placer la solution
4. Quel est la nature de 'expression 4 x 8 —2x ? Placer la en Eh.
réponse en If. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —3 et placer la solution
) 7 en Eb.
. Quel est la nature de l'expression (3+9)— ? ] , .
] 2x+1 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
Placer la réponse en Ge. tion en Id.
. Quel est la nature de I'expression (5 — 2x) > ?2Pla- 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
+ x : .
cer la réponse en Fi. tion en Ii. 25205
. Résoudre 'équation x + 3 = 3 et placer la solution en 24 Résoudre I'équation - 420 et placer la solution

Hd.

en Ea.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x — 7 = —8 et placer la solution en
Cc.
A -1 9. Résoudre '’équation —6x = 18 et placer la solution en
Bd.
B . iy . —24 .
10. Résoudre ’équation —— = —8 et placer la solution en
x
C 3 ]-3 Ba.
x
11. Résoudre I'équation T 0,4 et placer la solution en
D Bi.
E 1l -3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —5 et placer la solution
en Di.
F -3 13. Résoudre I'équation —11 —x = —13 et placer la solu-
tion en Fh.
G 14. Résoudre I’équation x + (—6) = —3 et placer la solu-
tion en Ie.
H -3 ) )
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 8 et placer la solution
I 5 en Eh.
6
16. Résoudre ’équation —gx = —3,6 et placer la solution
1. Quel est l'opération prioritaire de I'expression en Fe. 96
2 x (=9 — x) ? Placer la réponse en Gd. 17. Résoudre I'équation — =48 et placer la solution en
7 X
Gf.
2. Quel est lopération prioritaire de I'expression x 8
_16 . 7 97 . s 2 .
X +897? Placer la réponse en Da. 18. Résoudre I'équation =1 et placer la solution en
Cf.
3. Quel _est I'opération prioritaire de I'expression 19. Résoudre Péquation —12— x = —16 et placer la solu-
—~ 14 tion en Ia.
12+ =2 ? Placer la réponse en H ; '@ i i
35487 P 8 20. Résoudre I'équation 23 — x = 24 et placer la solution
4. Quel est la nature de I'expression 4 x 8 + 2x ? Placer la en Bg.
réponse en Id. 21. Résoudre 1'équation 2x 4+ 3 = —1 et placer la solution
x en Gi.

.2+ .
5. Quel est la nature de 'expression ? Placer la ré-

22. Résoudre I'équation —7x + 98 =91 et placer la solu-

ponse en Ac. tion en Hh.

6. Quel estla nature de l’expression ﬂ X 7 — (4 + x) 2 23. Résoudre l’équation 105—15x =75 et placer la solu-
—3 tion en Ce.

Placer la réponse en Fb. 20

7. Résoudre Péquation x + 3 = 6 et placer la solution en ~ 24- Résoudre I'équation 51 x
Gb. lution en Ee.

= —10080 et placer la so-



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 18 et placer la solution en
Ee.
A . s . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = 16 et placer la solution en
x
B 2 0 3 Db. .
11. Résoudre I'équation T 0,6 et placer la solution en
C 3 Eg.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —12 et placer la solution
en Ia.
E 13. Résoudre I'équation —11 —x = —12 et placer la solu-
tion en Ch.
F
14. Résoudre I’équation x + (—6) = —5 et placer la solu-
G 1 tion en Dg.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 14 et placer la solu-
H]3 |1 -4 tion en Fe.
6
I 16. Résoudre '’équation —gx = 4, 8 et placer la solution en
Ic.
o D . . "t .96 .
1. Quel est lopération prioritaire de lexpression  17. Résoudre I'équation > " —48 et placer la solution en
2
- x (—9 — x) ? Placer la réponse en Eb. Ah.
x 8
2. Quel est lopération prioritaire de lexpression  18. Résoudre 'équation = =1 et placer la solution en
—16 -
—— +89? Placer la réponse en Af. Ab.
y . "t . _
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression 1% Resoudr; I'équation —12—x =—11 et placer la solu-
tion en Ba.

(2+x + y)° ? Placer la réponse en Gg.
4. Quel est la nature de 'expression (2—x) + y°? Placer =~ 20. Résoudre 'équation 23 —x = 25 et placer la solution
la réponse en Fa. en Ge.

2 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = 1 et placer la solution en
2x+1 He.

5. Quel est la nature de I'expression (3+9)—

Placer la réponse en Df.
1+2+3+4+5+6 7’22. Résoudre 'équation —7x + 98 = 70 et placer la solu-

6. Quel est la nature de 'expression

100—99 —98 : tion en Ef.
Placer la réponse en He. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
7. Résoudre I'équation x +3 =5 et placer la solution en tion en Hh.

Ai.

8. Résoudre '’équation x —7 = —5 et placer la solution en
Ed. tion en Gd.

20
24. Résoudre I'équation X = 1120 et placer la solu-
x



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 12 et placer la solution en
Ee.
A -2 [ s . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = —16 et placer la solution
x
B en Fb.
. . . X .
11. Résoudre I'équation T= 0,8 et placer la solution en
C 2 4 Bb.
D 5 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en Fi.
E 41 31]0 13. Résoudre I'équation —11 —x = —13 et placer la solu-
tion en Ih.
F 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—2 et placer la solu-
G tion en Ed.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 6 et placer la solution
H 2 en Cd.
6
I 16. Résoudre '’équation —gx = —1,2 et placer la solution
en He.
17. Résoudre I'équati 9—6——24 t pl la soluti
1. Quel est lopération prioritaire de I'expression - nesoudfe tequation x et placer fa sofution en
Fa.

2 ‘
- x (—9 + x) ? Placer la réponse en Ge.

[ [ . X 6 .
N s , . 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression -7 14

(x —(—1))(x —9) ? Placer la réponse en Gd. Ib.
3. Quel est l'opération prioritaire de Iexpression  19. Résoudre I'équation —12—x = —16 et placer la solu-
35—6+ 7y ? Placer la réponse en Bf. tion en Ia.
4. Quel est la nature de I'expression —3x x (—4)? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 —x =19 et placer la solution
Gh.
la réponse en Gf. en ) .
5. Quel est la nature de I'expression (35x + 1)(—6x + 8) ? 21. Res;)}llldre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
en Fh.

Placer la réponse en Bd.
2Pl 22. Résoudre I'équation —7x + 98 =91 et placer la solu-
By E tion en Ec.

6. Quel est la nature de 'expression (5 — 2x)

cer la réponse en Ac. 23. Résoudre '’équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 = 3 et placer la solution en tion en Fd.

Ah.
8. Résoudre 'équation x —7 = —11 et placer la solution
en Hi. tion en Hb.

, , . 2520x
24. Résoudre I'équation T x —630 et placer la solu-
x



Classe : 4° a rendre le jeudi 28 mars 2019
Nom : S U D O KU
Prénom : Grille n° 34

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

la réponse en Hd.

7
. Quel est la nature de I'expression (2x + 3) — r ? Pla-

cer la réponse en Bi.
—2+x

. Quel est la nature de I'expression +(58—7x)?
Placer la réponse en Af.

. Résoudre I'équation x + 3 = 7 et placer la solution en
Ce.

. Résoudre I’équation x — 7 = —6 et placer la solution en
Ei.

21.

22.

23.

24.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —18 et placer la solution
en De.
A . iy . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = —12 et placer la solution
x
B 4 en Fh.
x
11. Résoudre I'équation T 0,6 et placer la solution en
C 1 ]-3 Cg.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en Bd.
E 3 13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
tion en Db.
F
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —6 et placer la solu-
G 3 tion en Ie.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 6 et placer la solution
H 4 -1 en Bg.
6
I 2 16. Résoudre '’équation —Ex = 2,4 et placer la solution en
Fe.
o C . , s .96 .
1. Quel est l'opération prioritaire de 'expression 2+ 3x ?  17. Résoudre '’équation — = 48 et placer la solution en
Placer la réponse en Ga. Ai. X
S S , . - x -8
2. Quel est 'opération prioritaire de I'expression 9t x ?  18. Résoudre P'équation - — o et placer la solution en
Placer la réponse en Ae. Ea.
3. gl_li_eic est Topération prioritaire de  expression 19. Résoudre I'équation —12 —x = —15 et placer la solu-
x 8 ? Placer la réponse en If. tion en Hh.
. Quel est la nature de I'expression (2 —x) + y° ? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 —x = 27 et placer la solution

en Ib.

Résoudre I'équation 2x + 3 =1 et placer la solution en
Gh.

Résoudre '’équation —7x +98 =91 et placer la solu-
tion en Ig.

Résoudre I'équation 105 — 15x = 120 et placer la solu-
tion en Fa.

20
X = 1120 et placer la solu-
x

. . . 25
Résoudre 1'équation

tion en Df.



Classe : 4° a rendre le jeudi 28 mars 2019
Nom : S U D O KU
Prénom : Grille n° 35

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :
— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une

multiplication par 1 et une division par 3.

Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit

par 2 et un quotient par 4.

Cd.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 6 et placer la solution en
Hi.
. —48 .
. Résoudre I'équation —— = 16 et placer la solution en
A 4 10. Résoudre '8 16 et placer la sol
X
Eb.
B -4 ] ] X .
11. Résoudre I’équation T= —0, 6 et placer la solution en
N -4 Fi.
D 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
en Bh.
E 4 3 13. Résoudre 'équation —11 — x = —9 et placer la solution
en Ge.
F 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —7 et placer la solu-
G tion en Ee.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 13 et placer la solu-
H tion en Fe.
6
I 0 1 16. Résoudre I'équation —gx = —4,8 et placer la solution
en Hh.
tsoudre I'é .96 1 la soluti
. Quel est l'opération prioritaire de 'expression 2 + 3x ? 17. Resoudre Pequation x —32 et placer la solution en
Placer la réponse en Ce. Ha.
, r . o e s , . X —2
: Q‘i%l est Topération prioritaire de lexpression 18 Résoudre I'équation Ay et placer la solution en
—— +897? Placer la réponse en Gh. Dh.
. Quel est lopération prioritaire de lexpression 19. Résoudre I'équation —12—x =—13 et placer la solu-
35—6+ 7y ? Placer la réponse en Ea. tion en Bg.
. Quel est la nature de 'expression 4 x 8 + 2x ? Placerla  20. Résoudre I'équation 23 —x = 22 et placer la solution
réponse en Eh. en Hd.
. Quel est la nature de I'expression (2x + 3) — l8 ? Pla-  21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
cer la réponse en Bi. en Ef.
, . 1+24+34+445+6 22. Résoudre I'équation —7x + 98 =98 et placer la solu-
. Quel est la nature de ’'expression ? .
100 —99—98 tion en Df.
Pl laré Ie. , . .
?cer a rEf[,)onse. enle . 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 135 et placer la solu-
. Résoudre I'équation x + 3 = 3 et placer la solution en tion en Fh.
Fa.
, r . 20x
. Résoudre léquation x —7 = —8 et placer la solutionen 24 Résoudre I'équation X 1120 et placer la solu-

tion en Dg.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —6 et placer la solution en
Fi.
A 2 -2 9. Résoudre '’équation —6x = 24 et placer la solution en
Fg.
B , iy . —24 .
10. Résoudre I'équation —— = —8 et placer la solution en
x
C -2 3 Be.
. p . X .
11. Résoudre I'équation — = 0,2 et placer la solution en
D 4 D S5
e.
E -4 12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
en Eg.
F -2 13. Résoudre I'équation —11 — x = —7 et placer la solution
en Ci.
G 3 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
H tion en Da.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 12 et placer la solu-
| tion en Dh.
6
16. Résoudre I'équation _EX = —3, 6 et placer la solution
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression en Hd. o6
% X (—9 + x) ? Placer la réponse en Bf. 17. Résoudre I'équation — = —96 et placer la solution en
x

s s . Ae.
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression

6
i , ) X .
— (+8)? Placer la réponse en Hb. 18. Résoudre I'équation =14 et placer la solution en

9x Ha.
3. %lj_el est lopération prioritaire de Iexpression 19. Résoudre I'équation —12 — x = —11 et placer la solu-
x 8? Placer la réponse en Ai. tion en He.

4. Quel est la nature de Pexpression (2 + x) — y® ? Placer 20. Résoudre I'équation 23 —x = 26 et placer la solution

la réponse en Ef. en Fe.
7 21. Résoudre '’équation 2x + 3 =5 et placer la solution en
—2+3 Aa
) . 3, )
5. Quel est la nature de Fexpression 3x6x8 Placer la 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
réponse en He. tion en Ga.
6. Quel estla nature de I'expression 1+2+3+445+6 2 23. Résoudre I'’équation 105 — 15x = 135 et placer la solu-

, 100—99—-98 tion en Hg.
Placer la réponse en Cg.

, x . 2520x
7. Résoudre I'équation x + 3 = —1 et placer lasolutionen 24 Résoudre I'équation Stx —1680 et placer la solu-

Bb. tion en Gd.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —18 et placer la solution
enIg.
—48
A 4 10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
B _1 Gf. x
11. Résoudre I'équation T —0, 8 et placer la solution en
¢ 2 Ch.
D 0 12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
en Aa.
E 3 13. Résoudre I'équation —11 —x = —12 et placer la solu-
tion en Ge.
F 2 14. Résoudre I’équation x + (—6) = —2 et placer la solu-
tion en Ba.
G 15. Résoudre I'équation x — (—10) = 8 et placer la solution
H en Ib.
6
16. Résoudre '’équation —gx =1, 2 et placer la solution en
I]-3 2

Dc.

.96 .
17. Résoudre I'équation — = 24 et placer la solution en
1. Quel est I'opération prioritaire de I'expression 2 + 3x ? Fi X
Placer la réponse en Ac. ’

, s . X 8 .
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression 18. Résoudre I'équation =14 et placer la solution en

14
(x —(—1))(xx —9) ? Placer la réponse en If. Di.
3. Quel est l'opération prioritaire de l'expression  19. Résoudre I'équation —12 —x = —16 et placer la solu-
7 —8x + 7 ? Placer la réponse en Fh. tion en Dd.

4. Quel est la nature de I'expression (2—x)+ y>? Placer ~ 20. Résoudre I’équation 23 —x = 26 et placer la solution
la réponse en Ea. en Ed.

5. Quel est la nature de l'expression (3x —2)(12x +5)?  21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
Placer la réponse en Dg. Fd.

6. Quel est la nature de 'expression —2+x +(58—7x)? 22. Résoudre I’équation —7x + 98 = 126 et placer la solu-
5

; tion en Be.
Placer la réponse en Ab.

23. Résoudre '’équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 = 6 et placer la solution en )
tion en He.

Hd.
. S x .
8. Résoudre Péquation x —7 = —7 et placer la solutionen 24 Résoudre I'équation 5+ 945 et placer la solution

Ie. en Df.




Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —18 et placer la solution
en Da.
A 2 . . . —48 .
10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
Ce.
B 2 P ; . X .
11. Résoudre I'’équation i 0 et placer la solution en Cf.
C 2
12. Résoudre '’équation —9 + x = —10 et placer la solution
D en Di.
13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
E -3 tion en Gi.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
Fl-1]-4 . .
tion en Hi.
G| 4 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 12 et placer la solu-
tion en Ib.
6
H 16. Résoudre I'équation —gx = —2,4 et placer la solution
I 3 en Df.
. "t .96 .
17. Résoudre 'équation — = —24 et placer la solution en
x
1. Quel est lopération prioritaire de I'expression Ce.
—1)? 4 =2
7(x —1)? Placer la réponse en He. 18. Résoudre I'équation % = 1 et placer la solution en

2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression

(x —(—1))(x —9) ? Placer la réponse en Gd. Ie.
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression  19- Resoudr(e} I'équation —12 —x = —14 et placer la solu-
tion en Ge.

(2—x + y)*? Placer la réponse en Ee.
4. Quel est la nature de I'expression 4 x 8 + 2x ? Placerla  20. Résoudre I'équation 23 —x = 26 et placer la solution

réponse en Bg. en Fg.
5. Quel est la nature de l'expression (3+9)— 7 > 21. Résoudre I'équation 2x + 3 =11 et placer la solution
2x +1 en Ad.
Placer la réponse en Gf.
-7 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
6. Quel est la nature de I'expression ot x ? Placer la ré- tion en Ai.
ponse en Ge. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 135 et placer la solu-
7. Résoudre ’équation x + 3 = —1 et placer la solution en tion en Ig.
Eh. ) . 252
8. Résoudre Iéquation x —7 = —9 et placer lasolutionen 24 Résoudre I'équation 5+ —10080 et placer la so-

Ha. lution en Ie.



Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

. Résoudre I'équation x + 3 = 7 et placer la solution en
Gb.

a b c d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —11 et placer la solution
enIg.
A 9. Résoudre 'équation —6x = 0 et placer la solution en
Eh.
B —48
0 10. Résoudre '’équation —— = 12 et placer la solution en
x
C -2 3 He.
x
11. Résoudre I'équation T= 0,6 et placer la solution en
D Gh.
E 12. Résoudre I'équation —9 + x = —10 et placer la solution
en Ac.
F 171 -2 13. Résoudre I'équation —11—x = —11 et placer la solu-
tion en Ga.
G -2 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—9 et placer la solu-
H tion en Ea.
15. Résoudre I'équation x —(—10) =11 et placer la solu-
I ) tion en Gg.
6
16. Résoudre ’équation —gx = —2,4 et placer la solution
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression en Fa. 96
2 x (—9 — x) ? Placer la réponse en De. 17. Résoudre 'équation — = —32 et placer la solution en
7 x
Be.
2. Quel est l'opération prioritaire de I’expression X 8
- , 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
—— + 897 Placer la réponse en Bd. -7 14
y Aa.
. Quel est lopération prioritaire de lexpression  19. Résoudre I'équation —12 —x = —15 et placer la solu-
35—6+ 7y ? Placer la réponse en Ee. tion en Ha.
. Quel est la nature de I'expression (2 —x)+ y° ? Placer ~ 20. Résoudre I'’équation 23 —x = 26 et placer la solution
la réponse en Df. en Hg.
5 7 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
. et 3 en Hi.
. Quel est la nature de I'expression ? Placer la
. . 3x6x8 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 70 et placer la solu-
réponse en Ci. .
tion en Th.
. Quel est la nature de I'expression (—5x + 1)287;912 ?  23. Résoudre I'’équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
Placer la réponse en Hb. tion en Db.
. . . 2520x )
24. Résoudre '’équation = 420 et placer la solution
x

en Hd.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —18 et placer la solution
en Ai.
. . . —48 .
A 0 10. Résoudre I'équation —— = —16 et placer la solution
x
B en Hf.
11. Résoudre I'équation g = 0,4 et placer la solution en
cls Bb.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en He.
E 13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
tion en Ec.
F 4 -2 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—2 et placer la solu-
tion en Gb.
G 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
H 9 1 tion en Ig. )
I 3 5 16. Résoudre '’équation —gx = 2,4 et placer la solution en
) Cg.

, s .96 .
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 — 7y ? 17. Résoudre I'équation Y 32 et placer la solution en

Placer la réponse en Bg. Gg.

y L , . X
2. Quel est lopération prioritaire de lexpression 18 Résoudre Iéquation — = 1£ et placer la solution en
-7 4

;— — (+8) ? Placer la réponse en Ff. Fi.

X

3. Quel est lopération prioritaire de I'expression  19. Résoudre I'équation —12 —x =—15 et placer la solu-
(2—x + y)°? Placer la réponse en Ef. tion en Ed.

4. Quel est la nature de 'expression (2—x) + y°? Placer 20, Résoudre I’équation 23 — x = 26 et placer la solution
la réponse en Ic. en Gf.

5. Quel est la nature de I'expression (2x —3) + %7 ? Pla-  21. Résoudre I'équation 2x + 3 =11 et placer la solution

cer la réponse en Df. en Da.

1+2+3+4+5+6 ) 22. Résoudre 'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-

6. Quelest la nature de 'expression

100 —-99—98 ) tion en Hi.
Pl,a cer la re[,>onse' en Ad. ) 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
7. Etlesoudre I'équation x + 3 = 0 et placer la solution en tion en Fg.

, .. 2520 ,
8. Résoudre Iéquation x —7 = —9 et placer lasolutionen ~ 24 Résoudre I'équation 5+ 420 et placer la solution

Db. en Ii.



Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

-1
. Quel est la nature de I'expression o (+8)? Placer
b

la réponse en Db.

-9
. Quel est la nature de I'expression 7 — (=9) ? Placer
35487
la réponse en Ig.
. —2+x
. Quel est la nature de I'expression —(58+7x)?

Placer la réponse en Ah.

. Résoudre I'équation x + 3 = 2 et placer la solution en
Dec.

20.

21.

22.

23.

24.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —8 et placer la solution en
Ii.
A 9. Résoudre I'équation —6x = 6 et placer la solution en
Gb.
B . " . —24 .
10. Résoudre I’équation —— = —8 et placer la solution en
x
C -4 Ib.
. p . X .
11. Résoudre I’équation T = —0, 2 et placer la solution en
D 1 2 Ae.
E 2 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Cf.
F 13. Résoudre I'équation —11 —x = —10 et placer la solu-
tion en Ca.
G| -4 4 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —2 et placer la solu-
. tion en Dd.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 12 et placer la solu-
I 4 tion en Fa.
6
16. Résoudre I'équation —gx =1, 2 et placer la solution en
1. Quel est l'opération prioritaire de I'expression Ef. 9%
2 x (=9 + x) ? Placer la réponse en Be. 17. Résoudre I'équation — =48 et placer la solution en
7 X
Be.
2. Quel est l'opération prioritaire de I’expression x 4
—3x , 18. Résoudre 'équation — = — et placer la solution en
—— + (—4) ? Placer la réponse en Ia. -7 14
95 Fe.
3. (%u_el est lopération prioritaire de lexpression 19 Résoudre I'équation —12 —x = —11 et placer la solu-
x 8? Placer la réponse en Bh. tion en Hd.

Résoudre I’équation 23 — x = 20 et placer la solution
en Ag.

Résoudre I'équation 2x + 3 = —3 et placer la solution
en Da.

Résoudre 'équation —7x + 98 =98 et placer la solu-
tion en Th.

Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
tion en Eg.

. . . 252
Résoudre I'équation
en Ai.

Ox .
= 720 et placer la solution
x



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 18 et placer la solution en
Ib.
A ; i 48 .
10. Résoudre I'équation —— = —12 et placer la solution
x
B en Ac.
. . . X .
11. Résoudre I’équation T 0,4 et placer la solution en
c cd.
D 3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —10 et placer la solution
en Dd.
E 1] 2 13. Résoudre 'équation —11 — x = —9 et placer la solution
en Ad.
F 313 , "t .
14. Résoudre I’équation x + (—6) = —7 et placer la solu-
G 4 tion en Af.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 8 et placer la solution
H en Ig.
. "t . 6 .
I 3 2 16. Résoudre I'équation —gx = —4,8 et placer la solution
en Fh.
o D . . " .96 .
1. Quel est lopération prioritaire de lexpression  17. Résoudre 'équation <= —24 et placer la solution en
2
- x (—9 — x) ? Placer la réponse en Gb. De.
. . . X 0 .
2. Quel est lopération prioritaire de lexpression  18. Résoudre I'équation - = 14 et placer la solution en
_3x . -
o5 + (—4) ? Placer la réponse en Fg. Gi.
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression  19- Résoudre I'équation —12 —x =—12 et placer la solu-
35— 6+ 7y ? Placer la réponse en Ae. tion en Ah.
4. Quel est la nature de I'expression 7 : (3 +5x)? Placer =~ 20. Résoudre I'équation 23 —x =19 et placer la solution
la réponse en Ci. en Eb.
5. Quel est la nature de I'expression (3—9)+ —7 2 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
2x+1 Cb.
Placer la réponse en Be.
. —24x 22. Résoudre I’équation —7x + 98 = 105 et placer la solu-
6. Quel est la nature de I'expression —(58+7x)? tion en Ce

Placer la réponse en Bi. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 135 et placer la solu-

7. Résoudre 'équation x + 3 = 6 et placer la solution en tion en Eh.
Ha. ) Vs . 20x
8. Résoudre Iéquation x —7 = —10 et placer la solution ~ 24 Résoudre I'équation 5+

en Ai. tion en Ge.

= —1680 et placer la solu-



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —8 et placer la solution en
Ff.
A 0 9. Résoudre '’équation —6x = 24 et placer la solution en
Eb.
B . "x . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = 12 et placer la solution en
x
C Bh.
11. Résoudre I’équation % = 0,4 et placer la solution en
D 1 Hi.
E 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Ef.
F 4 13. Résoudre I'équation —11 — x = —7 et placer la solution
en Ig.
Gl 2|1 4 3 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—2 et placer la solu-
H tion en Ab.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 13 et placer la solu-
I 0 tion en Hb.
6
16. Résoudre I'équation —gx = —3, 6 et placer la solution
7 en Cd.
1. Quel est I'opération prioritaire de 'expression — —2? , ) . 96 )
x 17. Résoudre 'équation — = —24 et placer la solution en
Placer la réponse en Dc. Ge X

2. Quel est lopération prioritaire de I'expression ; ; . X 2 .
Q P P P 18. Résoudre I’équation = = 1 et placer la solution en

—— +897? Placer la réponse en Fg.

Ci.
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression  19. Résoudrel’équation —12—x = —9 et placer la solution
7 —8x + 7 ? Placer la réponse en Fe. en Gd.
R | 20. Résoudre I'équation 23 — x = 20 et placer la solution
4. Quel est la nature de I'expression — — (+8) ? Placer en If
9x .
la réponse en Ae. 21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 1 et placer la solution en
5. Quel est la nature de l'expression (3+9)— U ? Aa.
( 2x+1 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 105 et placer la solu-
Placer la réponse en Cb. .
tion en Id.
—2
6. Quelest la nature de 'expression —247x x 74+ (4—x)? 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 135 et placer la solu-
—3 tion en Hf.

Placer la réponse en Df.

. 2520«
7. Résoudre 'équation x + 3 = 7 et placer la solution en ~ 24 Résoudre I'équation 51 —3780 et placer la solu-
Hg. tion en He.




Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prétom ;

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —10 et placer la solution
en Ch.
A 9. Résoudre 'équation —6x = 0 et placer la solution en
Ab.
B —24
0 10. Résoudre I'équation —— = —8 et placer la solution en
x
C -4 Cf.
P P . X .
11. Résoudre '’équation — =0, 8 et placer la solution en
D| o -1 C >
c.
E 1 12. Résoudre 'équation —9 + x = —13 et placer la solution
en Bb.
F 13. Résoudre I'équation —11 —x = —12 et placer la solu-
tion en Ci.
G -2 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —5 et placer la solu-
tion en Gd.
H -2
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 13 et placer la solu-
I 0 tion en Fg.
6
16. Résoudre I'équation —gx = 3, 6 et placer la solution en
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression Ed.
6
T 2? Placer la réponse en Hg. 17. Résoudre I'équation 26 = 24 et placer la solution en
—3x x
— Bd.
2. Quel est 'opération prioritaire de I'expression ? ] , ) x 8 ]
] 9+x 18. Résoudre 'équation — = — et placer la solution en
Placer la réponse en Aa. . -7 14
a.
. 1 lopérati o v . . .
3. Que _SSt opération  prioritaire - de  expression 19. Résoudre I'équation —12 — x = —9 et placer la solution
(7— 3 +4) en Gg.
[ A—— | A
35487 17? Placer la réponse en Be. 20. Résoudre I'équation 23 —x = 21 et placer la solution
4. Quel est la nature de l'expression 7 : (3 + 5x) ? Placer en Eb.
la réponse en If. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 =5 et placer la solution en

—7 Ba.
5. Quel est la nature de 'expression (2x —3) + — ? Pla- ] ] )
) 8 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 105 et placer la solu-
cer la réponse en De.

tion en Ff.
6. Quel estla nature de I'expression 1+2+3+4+5+6 ?  23. Résoudre I'’équation 105 — 15x = 45 et placer la solu-
100—99—-98 tion en Hi.

Placer la réponse en Ga.

7. Résoudre 'équation x + 3 = 7 et placer la solution en ~ 24 Résoudre I'équation 51 x
Ag. tion en Di.

= —3780 et placer la solu-



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —12 et placer la solution
en Bb.
A 7 3z . _48 .
10. Résoudre 'équation —— = 16 et placer la solution en
x
B 0 Ag. .
11. Résoudre 1'’équation T = 0,6 et placer la solution en
C 4 Ai.
D 4 4 12. Résoudre I'équation —9 + x = —11 et placer la solution
en De.
E 13. Résoudre I'équation —11 —x = —10 et placer la solu-
tion en Ch.
F 14. Résoudre Iéquation x + (—6) =—7 et placer la solu-
tion en Fi.
G 0
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 6 et placer la solution
H 0 en Bg.
6
I 1 3 16. Résoudre I’équation —gx = 0 et placer la solution en
Da.
1 Ssoudre 1'é ion 22 — 6 et pl la soluti
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 — 7y ? 7. Resoudre I'équation x —96 et placer la solution en
Placer la réponse en Bh. Ib.

2. Quel est 'opération prioritaire de I'expression ot
x

6
?  18. Résoudre ’équation % = 4 et placer la solution en

Placer la réponse en Ba. Ii.
3. Quel est lopération prioritaire de I'expression  19. Résoudre 'équation —12 —x = —15 et placer la solu-
7 —8x + 7 ? Placer la réponse en Ca. tion en He.

4. Quel est la nature de I'expression _9% x (—4)? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 —x = 27 et placer la solution

la réponse en Gf. en Fb.

5. Quel est la nature de 'expression (3x —2)(12x +5)? 21. Résoudre '’équation 2x + 3 =1 et placer la solution en
Placer la réponse en Dc. Ec.
22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 126 et placer la solu-

+7x
—x)?
X7+ (4=x)" tion en Ce.

—2
6. Quelestlanature de 'expression —

Pl la ré If.
acet "a reponse el 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 60 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 =1 et placer la solution en tion en Cd.

Ah. 20x

8. Résoudre Péquation x —7 = —3 et placer la solutionen 24 Résoudre I'équation 51 x
Id. tion en Ea.

= —1680 et placer la solu-



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —18 et placer la solution
en Ci.
A . s 48 .
10. Résoudre 'équation —— = 16 et placer la solution en
x
B 1lo0 Ii. .
11. Résoudre I'équation T= 0,2 et placer la solution en
C -3 4 Ed.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —11 et placer la solution
en Ec.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —8 et placer la solution
en Gb.
F -3 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Dg.
G -4 . S
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 11 et placer la solu-
H 1 tion en If.
6
I 4 16. Résoudre ’équation —gx = —1,2 et placer la solution
en Bg.

17. Résoudre 1'é i 96—32 1 la soluti
1. Quel est I'opération prioritaire de I'expression 2 + 3x ? - Resoudre Tequation Y et placer la solution en

Placer la réponse en Ha. Bd.

2. Quel est9 lopération  prioritaire de Texpression 18 Rgsoudre 'équation 17 = % et placer la solution en
—7— u ? Placer la réponse en He. Bi. B

35487

3. Quel est Topération prioritaire de lexpression 19. Résoudre I'’équation —12 —x =—15 et placer la solu-
(2—x + y)°? Placer la réponse en Eh. tion en Aa.

4. Quel est la nature de I'expression (—5x +7) : 3? Placer  20. Résoudre 'équation 23 — x = 25 et placer la solution
la réponse en Ea. en Ca.

5. Quel est la nature de I'expression (2x + 3) — l8 ? Pla-  21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 7 et placer la solution en
o Cf.

_2 + . A )L . _ — )
X (58 + 7x)? 22 Resoudre.l équation —7x + 98 = 112 et placer la solu
tion en Di.

cer la réponse en Ih.

6. Quel est la nature de 'expression

Pl laré Hb.
Acer 'a reponse en 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 165 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 = 3 et placer la solution en tion en Fh.

Hd.
, L X .
8. Résoudre I'équation x — 7 = —6 et placer la solution en 24. Résoudre I'équation e = 945 et placer la solution

Cb. enIg.




Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b ¢ d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —10 et placer la solution
en Hd.
Al 4 -2 9. Résoudre I'équation —6x = —6 et placer la solution en
Cb.
B| 3

—48
10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
C Ed.

X
11. Résoudre I’équation T = 0 et placer la solution en Hi.

D -1
12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
E en Gh.
13. Résoudre I'équation —11 —x = —12 et placer la solu-
Fl1 tion en Ae.
3 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —9 et placer la solu-
G tion en Be.
H 1 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 13 et placer la solu-
tion en Ai.
I 3

6
16. Résoudre ’équation _EX = —2,4 et placer la solution

en De.

1. Quel est lopération prioritaire de Texpression 17 Résoudre I'équation 2 _ 96 et placer la solution en
7(x + 1) ? Placer la réponse en Ah. Bg X

2. Quel est l'opération prioritaire de I’expression

x —4
- , 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
—— + 897 Placer la réponse en Fe. -7 14
Yy

Gg.
3. Quel est Topération prioritaire de l'expression 19, Résoudre 'équation —12—x =—12 et placer la solu-
2+ x x 8 ? Placer la réponse en Df. tion en Db.
1 20. Résoudre I'équation 23 — x = 23 et placer la solution
4. Quel est la nature de l'expression o (+8) ? Placer en Ga.
la réponse en Ig. 21. Résoudre '’équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
en Da.

5. Quel est la nature de I'expression (2x —3) + =7 ? Pla- , . .
8 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-

cer la réponse en Ia. tion en Cc.

8+9

—— - 2 23. Résoudre 'équation 105 —15x = 75 et placer la solu-
2—7-12

tion en Ha.

6. Quelestla nature de 'expression (—5x + 1)
Placer la réponse en Fe.

, . 2520
7. Résoudre Péquation x + 3 = 1 et placer la solution en 24 Résoudre I'équation 5t —3780 et placer la solu-
Fi. tion en Fg.




Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —24 et placer la solution
en Hb.
A -3 . y . —48 )
10. Résoudre I'équation —— = —24 et placer la solution
x
B 1 9 en He.
. . A .
11. Résoudre I'équation T= 0 et placer la solution en Gd.
C -1
12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
D en Fb.
13. Résoudre I'équation —11 — x = —9 et placer la solution
E -2 2 en Ca.
F 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Bg.
G 31 15. Résoudre I'équation x — (—10) = 6 et placer la solution
en Hh.
H 6
16. Résoudre ’équation —gx = —3,6 et placer la solution
I en Dh.
. .96 :
17. Résoudre I'équation — = —32 et placer la solution en
1. Quel est lopération prioritaire de I'expression Ff X

7(x — 1) ? Placer la réponse en Fg. x 9
2. Quel est lopération prioritaire de lexpression  18. Résoudre I'équation -1 et placer la solution en
(x —(—1))(x —9) ? Placer la réponse en Ed. Dc.

3. Qu_eL est lopération prioritaire de Texpression 19 pesoudre I'équation —12—x = —16 et placer la solu-
x 8? Placer la réponse en Ib. tion en Ea.
4. Quel est la nature de I'expression (2—x)+ y° ? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 —x = 24 et placer la solution
la réponse en Cb. en Ba.
(-9) 2 Placer  21. Résoudre I'équation 2x + 3 =7 et placer la solution en

5. Quel est la nature de l'expression 7 —
35487 Df.
la réponse en Hd.

14+2+34+4+5+6 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 77 et placer la solu-
6. Quelestla nature de 'expression ? i
Q , P 100—99—98 tion en Be.
Placer la réponse en Bf. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-
7. Résoudre '’équation x + 3 = 4 et placer la solution en tion en Ig.
Fa.

8. Résoudre I'équation x — 7 = —8 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation S 1120 et placer la solu-

Ai. tion en Ac.



Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —4 et placer la solution en
Fb.
A -1 9. Résoudre '’équation —6x = 12 et placer la solution en
Ah.
B . " . —24 .
10. Résoudre I'équation —— = —8 et placer la solution en
x
C -4 Ce.
x
11. Résoudre 1’équation T 0,4 et placer la solution en
D 4 Bg.
E 1 12. Résoudre I'équation —9 + x = —6 et placer la solution
en Ba.
F -2 13. Résoudre I'équation —11 —x = —14 et placer la solu-
tion en Hi.
G 1 0 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —2 et placer la solu-
- tion en Ib.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 12 et placer la solu-
1lo tion en Ac.
6
16. Résoudre ’équation _EX = —4, 8 et placer la solution
—7 en He.
1. Quel est'opération prioritaire de 'expression 9 + — ? ] ; .96 )
) 2 17. Résoudre 'équation — = —96 et placer la solution en
Placer la réponse en Ed. - x

2. Quel est
;— — (+8) ? Placer la réponse en Hg.
x

I'opération prioritaire de Iexpression

LoX 4 .
18. Résoudre I'équation = =1a et placer la solution en
Da.
3. Quel est l'opération prioritaire de

I’expression 19
35—6+ 7y ? Placer la réponse en Bb.

. Résoudre '’équation —12 — x = —9 et placer la solution
en Ef.

Résoudre 1'équation 23 — x = 24 et placer la solution

-1
4. Quel est la nature de 'expression — x (+8)? Placer = 20.
ox en Dc.

la réponse en Ga.

7 21. Résoudre '’équation 2x + 3 =1 et placer la solution en
—2+3 Ha
. 3 :
. 1 est la nat r ——?Pl 1
Quel est la nature de lexpression 3x6x8 aceli@ 9o, Résoudre I’équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-

réponse en Af.

tion en Ih.

. Quel estla nature de lexpression —2+7x x 7+ (4—x)? 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 120 et placer la solu-
) -3 tion en Cb
Placer la réponse en Bd. ' 2520x
. Résoudre I'équation x + 3 = 2 et placer la solution en 24. Résoudre I'équation x = —10080 et placer la so-

Eg.

lution en Fe.



Classe : 4° a rendre le jeudi 28 mars 2019
Nom : S U D O KU
Prénom : Grille n° 50

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 0 et placer la solution en
Cb.
A . . . —48 .
10. Résoudre 'équation —— = 12 et placer la solution en
x
B 1 Dg.
x
11. Résoudre '’équation — = —0, 8 et placer la solution en
C 3 -3 S
Be.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
en Fi.
E 0 13. Résoudre I'équation —11 —x = —13 et placer la solu-
P tion en Aa.
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
G 2 ) tion en Ha.
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 7 et placer la solution
H 1]-3 en Ea.
6
I 16. Résoudre '’équation —gx = 4, 8 et placer la solution en
Cec.
. Y . X .
1. Quel est lopération prioritaire de lexpression 17. Résoudre I'équation % = 0 et placer la solution en Hf.
2
— X (—9 —x)? Placer la réponse en Eh. X 2
7 18. Résoudre I'équation =12 et placer la solution en
2. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 ? Hg.
Placer la réponse en Fb. 19. Résoudre 'équation —12 — x = —8 et placer la solution
3. Quel est l'opération prioritaire de I'expression en Ah.
5 ,
(2+x +¥)°? Placer la réponse en Bd. 20. Résoudre I'équation 23 —x = 25 et placer la solution
4. Quel estla nature de I'expression (—5x + 7) : 3 ? Placer en Fa.

la réponse en Ac.

5. Quel est la nature de 'expression (35x + 1)(—6x + 8) ?
Placer la réponse en Bg.

21. Résoudre I'équation 2x + 3 =11 et placer la solution
en Bf.

—7 22.

) ) Résoudre '’équation —7x +98 =91 et placer la solu-
6. Quel est la nature de I'expression o ? Placer la ré-
X

tion en Gg.

ponse en Ib. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 120 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 =5 et placer la solution en

Ff.

. Résoudre I'’équation x — 7 = —7 et placer la solution en
Bh.

24.

tion en Be.

20x
= —10080 et placer la so-
x

. s .25
Résoudre I'équation

lution en Eb.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 6 et placer la solution en
Fb.
—48
A -4 3 10. Résoudre I'équation —— = —16 et placer la solution
x
B en Dg.
11. Résoudre I'équation S 0,6 et placer la solution en
C -1 >
Hd.
D 4 12. Résoudre I'équation —9 + x = —11 et placer la solution
en Fe.
E -2 13. Résoudre I'équation —11 —x = —12 et placer la solu-
F tion en Ee.
14. Résoudre I’équation x + (—6) = —7 et placer la solu-
G tion en Ad.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 13 et placer la solu-
H| -1 -3 tion en Ic.
6
I 0 16. Résoudre I'équation —gx = —4,8 et placer la solution

en Gh.

. e X .
1. Quel est lopération prioritaire de lexpression  17. Résoudre 'équation % = 0 et placer la solution en Bec.
7(x + 1) ? Placer la réponse en Ge.

[ [ . X 6 .
2. Quel est l'opération prioritaire de lexpression  18. Résoudre I'équation == 1a et placer la solution en
—3x . -
o5 + (—4) ? Placer la réponse en Ge. Fi.
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression 19. Résoudre I'équation —12 — x = —8 et placer la solution
35—6+ 7y ? Placer la réponse en Cb. en Be.
4. Quel est la nature de 'expression 4 x § —2x ? Placerla  20. Résoudre I'équation 23 —x = 27 et placer la solution
réponse en Gf. en Eg.
5. Quel est la nature de 'expression 2+x 2 Placer la ré-  21. Résoudre I’équation 2x +3 =11 et placer la solution
3 en Ia.
ponse en Ff.
, . 1+2+3+4+5+6, 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-
6. Quel estla nature de I'expression 100—99—908 tion en Ed.
Placer la réponse en He. 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 75 et placer la solu-
7. Résoudre I'équation x + 3 = 4 et placer la solution en tion en Fi.

Id.

, . 252
8. Résoudre I'équation x —7 = —9 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation
Bd. en Ah.

Ox .
=420 et placer la solution
x



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —7 et placer la solution en
Fd.
A -4 3 9. Résoudre I'équation —6x = 6 et placer la solution en
Ib.
B —48
0 10. Résoudre I'équation —— = —48 et placer la solution
x
C en le.
x
11. Résoudre I'équation = 0 et placer la solution en Dc.
D
12. Résoudre I'équation —9 + x = —6 et placer la solution
E 0 en Di.
13. Résoudre I'équation —11 — x = —7 et placer la solution
F 4 en Fi.
14. Résoudre I'équation x + (—6) =—9 et placer la solu-
G 4 tion en Ea.
H 4 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 13 et placer la solu-
tion en He.
6
I 2 16. Résoudre ’équation —gx = —3,6 et placer la solution
en Gd.
7 . i 96 .
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —2?  17. Résoudre I'é¢quation 5 T 24t placer la solution en
X
Placer la réponse en Eb. Cf.
—7 18. Résoudre Péquation - = > et placer la soluti
2. Quel est 'opération prioritaire de 'expression ? - nesoudre fequation 7 14 et placer la sotution en
. 9+x Bh.
Placer la réponse en Ac.
y g Lo , . 19. Résoudre I'équation —12 — x = —14 et placer la solu-
3. Quel est l'opération prioritaire de I'expression tion en Ha
(2—x + y)°? Placer la réponse en Fec. )
] 20. Résoudre I'équation 23 —x = 24 et placer la solution
4. Quel est la nature de 'expression i (+8) ? Placer en Hi.
la réponse en Hh. 21. Résoudre '’équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
: , (-9) Ce.
5. Quel est la nature de I'expression 7 — ? Placer 3 i .
35487 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-
la réponse en Ed. tion en Ge.
6. Quel est la nature de I'expression —— ? Placer laré-  23. Résoudre léquation 105 — 15x = 90 et placer la solu-
9+x tion en Ch
ponse en Ef. )
, ) a . 20x
7. Résoudre Iéquation x + 3 = —1 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation - 1120 et placer la solu-

Hd. tion en Dg.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 18 et placer la solution en
Bg.
N - —48
A 4 1 10. Résoudre I'équation —— = 12 et placer la solution en
x
B -1 Eh.
. ; . X .
11. Résoudre 1'’équation T = —0, 8 et placer la solution en
¢ Ff.
D -3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —5 et placer la solution
en Fi.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —9 et placer la solution
en Ca.
F 1 3
14. Résoudre I'équation x + (—6) =—9 et placer la solu-
G 11lo0 tion en Ie.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 11 et placer la solu-
H tion en Ae.
6
I 16. Résoudre I'équation —gx =1, 2 et placer la solution en
Cb.

o Lo . . . .96 .
1. Quel est lopération prioritaire de lexpression 17. Résoudre 'équation — = 24 et placer la solution en
7(x + 1) ? Placer la réponse en Cd. Ba. X
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression

x —6
(—=9) 18. Résoudre '’équation — = — et placer la solution en
? Placer la réponse en Aa. -7 14

35487 Ig.
3. Quel est 5loperatlon Iprlorltalre .de I'expression 19. Résoudre Péquation —12 — x = —16 et placer la solu-
(24 x + y)> ? Placer la réponse en Hi. tion en Gd

) . —1
4. Quel est la nature de I'expression ox (+8)? Placer 20, Résoudre I'équation 23 — x = 23 et placer la solution

la réponse en Dh. en If.
5. Quel est la nature de lexpression (3—9)+ —7 2 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
i . 2x+1 Eg.
Placer la réponse en Bi.
. —24x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 112 et placer la solu-
6. Quel est la nature de I'expression —(58+7x)? tion en Be.

Placer la réponse en Gf. 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 45 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 = 2 et placer la solution en tion en Ic.
Fg. ) .. 2520x
8. Résoudre I'équation x —7 = —3 et placer lasolutionen ~ 24 Résoudre I'équation 51 x
Ee. tion en Ah.

= 1120 et placer la solu-



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre I'équation x —7 = —11 et placer la solution
en Bb.
Al -2 3 9. Résoudre I'’équation —6x = —18 et placer la solution
en Bi.
B , s . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = —48 et placer la solution
x
C -3 en Fi.
11. Résoudre I'équation X 0,2 et placer la solution en
D 2 0 Ae >
E 12. Résoudre I'équation —9 + x = —12 et placer la solution
en Dc.
F -2 13. Résoudre I'équation —11 —x = —10 et placer la solu-
tion en Fe.
G -3 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Hh.
H 0
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 14 et placer la solu-
I tion en Fe.

6
16. Résoudre I'équation —gx =1, 2 et placer la solution en

1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression Hd. 9
2 x (=9 — x) ? Placer la réponse en Cg 17. Résoudre I'équation — = 96 et placer la solution en
? . X
Ef.

2. Quel est l'opération prioritaire de I'expression

6
—16x 1897 Placer la réponse en Hg. 18. Résoudre I’équation _17 = 12 et placer la solution en

Ii.
3. Quel est Topération prioritaire de Iexpression 19, Résoudre I'équation —12 — x = —13 et placer la solu-
(7— -9 +4) tion en Gb.
W —17? Placer la réponse en He. 20. Résoudre I'équation 23 — x = 26 et placer la solution
en Fd.
4. Quel est la nature de 'expression (2 — x) + y° ? Placer i ) . .
la réponse en HF. 21. Resggdre I’équation 2x + 3 = —5 et placer la solution
en Cd.
’ : _ 2
5. Quel est la, nature de lexpression (3x —2)(12x +5) 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-
Placer la réponse en Fb. .
tion en Bf.
1+2+3 5+6
6. Quelestla nature de 'expression F23 Aot ?  23. Résoudre I'équation 105 —15x = 105 et placer la solu-
100—99—98 tion en Ff.

Placer la réponse en Bd.

; iy . 2520x )
7. Résoudre I'équation x + 3 = 7 et placer la solution en ~ 24. Résoudre I'équation 5+ 945 et placer la solution

Ig. en Gg.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —4 et placer la solution en
Ag.
A -1 9. Résoudre 'équation —6x = 6 et placer la solution en
Id.
B . s . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = —48 et placer la solution
x
C en Cg.
11. Résoudre I'équation g = 0 et placer la solution en Ff.
D
12. Résoudre I'équation —9 + x = —6 et placer la solution
E en Hh.
13. Résoudre I'équation —11 —x = —14 et placer la solu-
F 1 -1 tion en Dd.
G 0 1 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Hd.
H 4 -4 15. Résoudre I’équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
tion en Hg.
I 3 6
16. Résoudre I'équation —gx = —2,4 et placer la solution
en Cf.
s s , .7
1. Quel est 'opération prioritaire de I'expression x 2?  17. Résoudre léquation 2 = —48 et placer la solution en
Placer la réponse en Ge. Fc. X

2. Quel est 'opération prioritaire de I'expression 5

X —8
?  18. Résoudre I’équation = = 1z et placer la solution en

Placer la réponse en Hc. Da.
3. Quel SSt Popération prioritaire de lexpression  19. Résoudre 'équation —12 — x = —8 et placer la solution
(7— 3 +4) en Ab.
35487 1? Placer la réponse en Fa. 20. Résoudre I'équation 23 —x = 26 et placer la solution
en Dh.
4. Quel est la nature de 'expression (2 — x) + y° ? Placer
la réponse en Ig. 21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 5 et placer la solution en
Dec.
, . =9
5. Quel est la nature de I'expression 7 — 35487 ? Placer 99 pesoudre I’équation —7x 4+ 98 = 70 et placer la solu-
la réponse en Ba. tion en Ch.
6. Quel est la nature de l'expression ~7 3 Placerlaré-  23. Résoudre Péquation 105 —15x = 135 et placer la solu-
9+x tion en Ce.
ponse en If. 20x
7. Résoudre I'équation x + 3 = —1 et placer lasolutionen ~ 24 Résoudre I'équation 5t —3780 et placer la solu-

Fh. tion en Hf.



Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —6 et placer la solution en
Fe.
Al 4 0 9. Résoudre I’équation —6x = —12 et placer la solution
en Hd.
B 4 , N |
10. Résoudre 'équation —— = 16 et placer la solution en
x
C Ei.
11. Résoudre I’équation g =0, 6 et placer la solution en Ii.
D] -1
12. Résoudre I'équation —9 + x = —11 et placer la solution
E 4 | -1 en Ih.
13. Résoudre I'équation —11 —x = —13 et placer la solu-
F tion en Bg.
G 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
tion en Fe.
H 4 -4 15. Résoudre I'équation x —(—10) = 14 et placer la solu-
tion en Ch.
I 6
16. Résoudre '’équation —gx = —1, 2 et placer la solution
en Ee.
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression 96
2 , 17. Résoudre I'’équation — = 32 et placer la solution en
- x (—9 + x) ? Placer la réponse en Ac. b X
Eb.
2. Quel est l'opération prioritaire de I'expression x 6
- , 18. Résoudre 'équation — = — et placer la solution en
—— 4 89? Placer la réponse en He. -7 14
y Ce.
3. Quel _%St Popération  prioritaire - de  T'expression 19. Résoudre I'équation —12 — x = —13 et placer la solu-
3 +4 tion en Gd.
5 .
12+ 35487 | Placer la réponse en Ag. 20. Résoudre I'équation 23 — x = 27 et placer la solution
4. Quel est la nature de I'expression (2 — x) + y° ? Placer en Fa.
la réponse en Ci. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en

5. Quel est la nature de I'expression ? Placerla  22.

3x6x8 Résoudre '’équation —7x +98 =91 et placer la solu-

réponse en Bd.

. Quel est la nature de I'expression (5 — 2x) ? Pla-

, 23+ x
cer la réponse en Ic.

. Résoudre I'équation x + 3 = 6 et placer la solution en
Ba.

23.

24.

tion en Hi.

Résoudre I'équation 105 —15x =75 et placer la solu-
tion en Af.

2520
Résoudre I'équation " X — 630 et placer la solu-
x

tion en Ab.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —24 et placer la solution
en He.
, . . —48 .
A 10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
B 1 Ea. .
11. Résoudre I’équation T= 0,2 et placer la solution en
C -4 Dc.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —8 et placer la solution
en Ib.
E -3 0 13. Résoudre I'équation —11 —x = —13 et placer la solu-
tion en Da.
F 2 1 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—8 et placer la solu-
tion en Dg.
G 2 0 . , .
15. Résoudre I’équation x — (—10) = 12 et placer la solu-
H tion en Ae.

6
16. Résoudre I'équation —gx = 3, 6 et placer la solution en
He.

6
17. Résoudre I'équation 26 = —96 et placer la solution en
x

1. Quel est 'opération prioritaire de I'expression 2 + 3x ? Gd

Placer la réponse en Ed.

, Lo , . , . ) X 6 .
2. Quel est l'opération prioritaire de l'expression 18, Résoudre I'équation = = 1 et placer la solution en

-1
o (+8) ? Placer la réponse en Gf. Ah.
x
3. Quel est lopération prioritaire de lexpression  19. Résoudre I'équation —12—x =—11 et placer la solu-
7 —8x + 7 ? Placer la réponse en Hg. tion en Cec.
4. Quel est la nature de I'expression (—5x + 7) : 3? Placer ~ 20. Résoudre I’équation 23 —x = 27 et placer la solution
la réponse en Gh. en Db.
5. Quel est la nature de 'expression 2+x ? Placer la ré-  21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 11 et placer la solution
ponse en Cd. en Df.
-2+ 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 105 et placer la solu-
6. Quel est la nature de I'expression X +(58—7x)? tion en Ig qd P

Placer la réponse en Be. 23. Résoudre '’équation 105 — 15x = 105 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x + 3 = 6 et placer la solution en tion en Bd.

Ad.

, ) . 2520x
8. Résoudre I'équation x —7 = —9 et placer lasolutionen ~ 24- Résoudre I'équation 5tx —630 et placer la solu-
Ab. tion en Ha.




Classe : 4¢
Nom :
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —3 et placer la solution en
Ib.
Al O 4 2 9. Résoudre I'équation —6x = 6 et placer la solution en
Gg.
B , o —48 :
10. Résoudre I'équation —— = 12 et placer la solution en
x
C 4 Fc.
11. Résoudre 1’équation = —0, 4 et placer la solution en
D 3 S
Hc.
E -3 12. Résoudre I'équation —9 + x = —13 et placer la solution
en Gd.
F 13. Résoudre I'équation —11 — x = —7 et placer la solution
en Cb.
1
G 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—7 et placer la solu-
H tion en Df.
15. Résoudre I'équation x — (—10) = 8 et placer la solution
I -1 en De.

(o o .7
. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —27?
X

Placer la réponse en Be.

. Quel est l'opération prioritaire de I'expression
—3x }
o5 + (—4) ? Placer la réponse en Fh.
. Quel est l'opération prioritaire de I'expression
-9
(7— ? +4)
——~— —17? Placer la réponse en Ah.
35487

. Quel est la nature de 'expression (2 + x) — y° ? Placer
la réponse en Bh.
7
24+ =

3

. Quel est la nature de I'expression ? Placer la
3x6x8

réponse en Hg.
—2+x

. Quel est la nature de I'expression —(58+7x)?
Placer la réponse en Ad.

. Résoudre I'équation x + 3 = 2 et placer la solution en
Fi.

6
16. Résoudre '’équation —gx = 2,4 et placer la solution en

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Eg.

x
Résoudre I'équation % = 0 et placer la solution en Fe.

. (oo X 2 .
Résoudre ’équation == et placer la solution en
Hf.

Résoudre I'équation —12 —x = —14 et placer la solu-
tion en Ea.
Résoudre 1’équation 23 —x = 23 et placer la solution

en Bd.

Résoudre I'équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en
Db.

Résoudre '’équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
tion en Ce.

Résoudre I'équation 105 —15x = 90 et placer la solu-
tion en Ab.

, , . 2520
Résoudre I'équation

= —10080 et placer la so-
+ X

lution en Ha.



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre '’équation —6x = —6 et placer la solution en
Cb.
—48
A -1 10. Résoudre I'équation —— = —12 et placer la solution
x
en le.
B “4 . X .
11. Résoudre I'équation T = —0, 4 et placer la solution en
N -1 Ci.
D 12. Résoudre I'équation —9 + x = —5 et placer la solution
en Dc.
E 13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
tion en Be.
F -1 4 . "z .
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —5 et placer la solu-
tion en Eg.
G -1 10
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 14 et placer la solu-
H tion en Ag.
6
I 0 16. Résoudre '’équation —gx = 2,4 et placer la solution en
Fd.
o o . . 96 :
1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression  17. Résoudre I'équation <= —24 et placer la solution en
7(x — 1) ? Placer la réponse en Di. Dg.

2. Quel est l'opération prioritaire de I'expression x 6
(=9 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
? Placer la réponse en Dd. =7 14

' 35487 Eh.
3. Quel est 51 opération Iprlorltalre de l'expression 19. Résoudre Péquation —12— x = —10 et placer la solu-
(24 x + y)> ? Placer la réponse en Fa. tion en Eb

B : _1
4. Quel est la nature de 'expression 9x x (+8)? Placer 9 Résoudre I’équation 23 — x = 26 et placer la solution

la réponse en Hf. en Bg.
5. Quel est la nature de l'expression (3—9)+ —7 2 21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 7 et placer la solution en
, 2x +1 Fh.
Placer la réponse en Id.
-2+ 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-
6. Quel est la nature de I'expression X (58 +7x)? tion en He d P

Placer la réponse en Gg. 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 45 et placer la solu-

7. Résoudre 'équation x + 3 = —1 et placer la solution en tion en Ef.

Ch.

. .. 2520x
8. Résoudre I'équation x —7 = —10 et placer la solution ~ 24- Résoudre I'équation 51 x
en Df. en Cec.

= 720 et placer la solution
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SUDOKU

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :
— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une

multiplication par 1 et une division par 3.

Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit

par 2 et un quotient par 4.

Gf.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = —12 et placer la solution
en If.
A ; g 48 .
10. Résoudre 'équation —— = 24 et placer la solution en
x
B 3 Eh.
11. Résoudre I'équation % = —0, 6 et placer la solution en
cl1 2 -3 Ha.
D 0 12. Résoudre I'équation —9 + x = —6 et placer la solution
en Bb.
E 13. Résoudre I'équation —11 — x = —10 et placer la solu-
tion en Bg.
F
14. Résoudre I'équation x + (—6) = —10 et placer la solu-
G tion en Fb.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 7 et placer la solution
H -4 en Dc.
6
I 2 4 16. Résoudre I'équation —gx = —3, 6 et placer la solution
en Df.
. . .96 .
. Quel est Popération prioritaire de 'expression 9—7y ?  17. Résoudre I'équation — = 32 et placer la solution en
Placer la réponse en Hg. Fi. X
. Quel est lopération prioritaire de I'expression ] , ) x 2 .
(-9) 18. Résoudre I'équation — = — et placer la solution en
—7 — ——? Placer la réponse en Ch. -7 14
35487 Af.
. Quel est loperatlon/ prioritaire de I'expression 19. Résoudre I'équation —12 —x = —11 et placer la solu-
7 —8x + 7 ? Placer la réponse en Dd. )
3y tion en Hh.
- Quel est la nature de 'expression o5 * (—=4)?Placer 50 Résoudre 'équation 23 —x = 19 et placer la solution
la réponse en Di. en Ga.
. Quel est la nature de I'expression (3+9)— 7 2 21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 9 et placer la solution en
2x+1 He
Placer la réponse en Cg. )
Lest] de T . 1+2+3+4+5+6 ) 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 126 et placer la solu-
. Quel est la nature de 'expression 100—99—98 tion en Gi.
Pl/acer la re,[,>onse' enlIg. . 23. Résoudre 'équation 105 — 15x = 120 et placer la solu-
. Résoudre I'équation x + 3 = 6 et placer la solution en tion en Id.
Ia.
. "t . 2520x )
. Résoudre I'équation x —7 = —6 et placer lasolutionen ~ 24. Résoudre I'équation Stx 0 et placer la solution en

Fa.
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre I'équation —6x = 24 et placer la solution en
Ae.
A 1 0 -3 [ s . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = —16 et placer la solution
x
B 5 en Hg.
. P . X .
11. Résoudre 1'’équation T = 0,8 et placer la solution en
C -
4 Eg.
D 4 12. Résoudre I'équation —9 + x = —9 et placer la solution
en Ii.
E -4 13. Résoudre I'équation —11 — x = —7 et placer la solution
en Fb.
F
14. Résoudre I'équation x + (—6) =—9 et placer la solu-
G tion en Ec.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
H -4 tion en Bb.
6
I 16. Résoudre '’équation —gx = —4, 8 et placer la solution
en He.
. s 96 :
—7 17. Résoudre 1'’équation — = 48 et placer la solution en
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 + > ? Ga. X
Placer la réponse en Ba. i , ) x 2 .
Yt L , . 18. Résoudre 'équation — = — et placer la solution en
2. Quel est lopération prioritaire de I'expression d -7 14
— Fd.
— — (+8) ? Placer la réponse en Dc.
9x 19. Résoudre I'équation —12 —x = —11 et placer la solu-
3. Quel est lopération prioritaire de l'expression tion en Di.

(2+x + y)° ? Placer la réponse en Gf. ] , . .
, . 20. Résoudre I'équation 23 — x = 25 et placer la solution
4. Quel est la nature de 'expression 7 : (3 + 5x) ? Placer

. en Ab.
la réponse en Bh. ] .
5. Quel est la nature de Pexpression (3x — 2)(12x +5)? 21. ResIoudre I'équation 2x + 3 = —1 et placer la solution
en Ic.

Placer la réponse en Ef.
22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 105 et placer la solu-

+7x
x7+(4-x)? tion en Ag.

—2
6. Quelestla nature de 'expression —

Placer la réponse en Ia. 23. Résoudre I'équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-

7. Résoudre I'équation x 4+ 3 = —1 et placer la solution en tion en Hb.
Bi.

8. Résoudre I'équation x — 7 = —6 et placer la solution en
Ie. en Ed.

2520
24. Résoudre ’équation X = 420 et placer la solution
x



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —4 et placer la solution en
Db.
A 9. Résoudre I'équation —6x = —6 et placer la solution en
Fi.
B . . . —48 .
10. Résoudre 'équation —— = 12 et placer la solution en
x
C Df.
x
11. Résoudre I'équation — = 0,4 et placer la solution en
D |1 4 0 5
Id.
E 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Ai.
F 13. Résoudre I'équation —11 —x = —11 et placer la solu-
tion en Ic.
G| -2 3 . "t . _
14. Résoudre I’équation x + (—6) = —4 et placer la solu-
H 4 tion en Eh.
15. Résoudre I'équation x —(—10) =11 et placer la solu-
I -1 -3 tion en Ec.
6
16. Résoudre ’équation —gx = —4, 8 et placer la solution
1. Quel est l'opération prioritaire de I'expression en Ci.
x
2 x (—9 — x) ? Placer la réponse en Hi. 17. Résoudre 'équation 9%~ 0 et placer la solution en Bi.
7
2. Quel est lopération prioritaire de Texpression g Résoudre I'é quation X _ —4 et placer la solution en
1 (48)? Placer la ré C =7 14
o — (+8) ? Placer la réponse en Cg. Ca.
3. Quel est lopération prioritaire de l'expression  19. Résoudre I'équation —12 —x = —13 et placer la solu-
7— 2. 4) tion en Ha.
— 3 1?Placerla réponse en Af. 20. Résoudre I'équation 23 —x = 27 et placer la solution
35487 en Ig.

4. Quel est la nature de 'expression (—5x + 7) : 3 ? Placer

la réponse en Ie. 21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —5 et placer la solution

en Ae.
I : 7
5. Quel est la nature de l'expression (3+9)— ox 1 ? 22, Résoudre 'équation —7x + 98 = 84 et placer la solu-
Placer la réponse en Cd. tion en Ge.

—2+4+7 ; @ i — = B
6. Quel est la nature de lexpression X 7+ (4—x)? 23. R.esoudrelequatlon 105 —15x = 120 et placer la solu
-3 tion en Bg.

Placer la réponse en Be.

. )z . 2520
7. Résoudre Péquation x + 3 = 3 et placer la solution en 24 Résoudre I'équation Srx —630 et placer la solu-
Ad. tion en Ge.
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Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 8. Résoudre 'équation x —7 = —6 et placer la solution en
Bd.
All -3 9. Résoudre I’équation —6x = —12 et placer la solution
en Ea.
B , ,x . —48 .
10. Résoudre 'équation —— = 12 et placer la solution en
x
C 4 Ed.
. ; . X .
11. Résoudre '’équation i —0, 8 et placer la solution en
D Af.
E 1 12. Résoudre I'équation —9 + x = —5 et placer la solution
en Hd.
F 1 13. Résoudre I'équation —11 —x = —10 et placer la solu-
tion en Gd.
G 3 4 14. Résoudre I’équation x + (—6) = —6 et placer la solu-
H 1 tion en Gf.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 10 et placer la solu-
I tion en Ha.

6
16. Résoudre '’équation _EX = —3,6 et placer la solution

1. Quel est lopération prioritaire de Iexpression en Fa. 9%
7(x —1)? Placer la réponse en Bb. 17. Résoudre 'équation — = —96 et placer la solution en
x
2. Quel est l'opération prioritaire de I’expression Ia.
— 2
o (+8) ? Placer la réponse en Ee. 18. Résoudre I'équation % =1 et placer la solution en
x —
3. Quel est lopération prioritaire de Iexpression ¢
(2+ x + y)® ? Placer la réponse en Dh. 19. Résoudre I'équation —12 —x = —14 et placer la solu-
tion en If.

2 1 _1
4. Quel est la nature de I'expression ox (+8)? Placer 5 Résoudre 'équation 23 —x = 22 et placer la solution

la réponse en Ge. en Dc.
_as 7 21. Résoudre '’équation 2x + 3 =1 et placer la solution en
5. Quel est la nature de I'expression — 3 o Placerla Ae.
. 3x6x8 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 112 et placer la solu-
réponse en Ga. . .
tion en Bi.
—2+ :
6. Quel est la nature de I'expression X_ (584+7x)?  23. Résoudre I'’équation 105 — 15x = 150 et placer la solu-
tion en Cf.

Placer la réponse en Ic.

, . 2520x .
7. Résoudre I'équation x + 3 = 6 et placer la solution en ~ 24. RésoudreI'équation S 0 et placer la solution en

De. Bg.
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Nom : S U D O KU
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Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 6 et placer la solution en
Dg.
A 0 [ s . —48 .
10. Résoudre I'équation —— = 24 et placer la solution en
x
11. Résoudre I’équation T = —0, 8 et placer la solution en
¢ 4 Ff.
D 12. Résoudre I'équation —9 4+ x = —7 et placer la solution
en Bf.
E 2 1 13. Résoudre I'équation —11 — x = —14 et placer la solu-
tion en Gb.
F -
1 14. Résoudre I'équation x + (—6) =—2 et placer la solu-
G tion en Ef.
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 12 et placer la solu-
H tion en Ga.
. s . 6 .
I 0 16. Résoudre I'équation —gx = 2,4 et placer la solution en
Ic.
. 't .96 .
—7 17. Résoudre I'équation — = —96 et placer la solution en
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression 9 + > ? Hd X
Placer la réponse en Ag. S x =2 )
g L , . 18. Résoudre 'équation — = — et placer la solution en
2. Quel est lopération prioritaire de I'expression -7 14
(xc = (—1))(xx —9) ? Placer la réponse en Ch. Gg.
3. Quel est l'opération prioritaire de lexpression  19. Résoudre I'équation —12—x = —16 et placer la solu-
35—6+ 7y ? Placer la réponse en Ib. tion en He.
4. Quel est la nature de 'expression (2—x) + y>? Placer ~ 20. Résoudre I'équation 23 —x = 21 et placer la solution
la réponse en Bh. en Hg.

5. Quel est la nature de I'expression (2x + 3) — lg ? Pla-  21. Résoudre 'équation 2x + 3 = 3 et placer la solution en

cer la réponse en Fb. Cd.

—24+x 22. Résoudre I'équation —7x + 98 = 70 et placer la solu-

’ : — 2
6. Quel est la nature de I'expression + (58 —7x) tion en Bi.

Pl laré Ei.
acer 1a reponse €n k1 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 90 et placer la solu-

. s . _ .
7. Résoudre I'équation x + 3 =1 et placer la solution en tion en Ci.

Gf.
) . 2520x
8. Résoudre Péquation x — 7 = —3 et placer la solutionen 24 Résoudre I'équation 5+ x
Cb. en He.

= 945 et placer la solution



Classe : 4¢

Nom : S U D O KU
Prénom :

a rendre le jeudi 28 mars 2019

Dans ce sudoku, tout nombre entier de -4 a 4 est présent une fois et une seule dans chaque colonne,
dans chaque ligne, et dans chaque bloc. Répondre aux questions ci-dessous et a chaque fois, placer dans la case indiquée le
nombre qui correspond a la réponse.

Lorsque toutes les questions seront résolues sans erreurs, il sera possible de terminer le sudoku. Vous ne serez évalué-e que sur le
contenu des cases grises (réponses aux questions 1 a 24), mais terminer le sudoku peut vous permettre de repérer des erreurs de
calculs !

Joignez a 'énoncé rempli une feuille oil vous noterez briévement vos calculs pour les questions 7 @ 24 pour me permettre de
vous "rattraper" si vous avez fait une simple erreur d’étourderie mais que votre méthode est correcte

Consignes particulieres :

— Lorsque la question concerne une opération prioritaire, coder une addition par -3, une soustraction par -1, une
multiplication par 1 et une division par 3.

— Lorsque la question concerne la nature d’une expression, coder une somme par -4, une différence par -2, un produit
par 2 et un quotient par 4.

a b c d e f g h i 9. Résoudre 'équation —6x = 0 et placer la solution en
Gb.
. s . —48 .
A 10. Résoudre I'équation —— = —16 et placer la solution
x
B 1 4 en Ce. .
11. Résoudre 1’équation T= —0, 4 et placer la solution en
c Cf.
D 5 12. Résoudre I'équation —9 + x = —7 et placer la solution
en Eg.
E -3 13. Résoudre I'équation —11 —x = —13 et placer la solu-
tion en Fe.
F 1 14. Résoudre I'équation x + (—6) = —2 et placer la solu-
) tion en Fd.
G -
15. Résoudre I'équation x —(—10) = 8 et placer la solution
H 0 1 en Hg.
6
I 16. Résoudre '’équation —gx = 3, 6 et placer la solution en
Ii.
. . .96 )
7 17. Résoudre I'équation — = 24 et placer la solution en
1. Quel est 'opération prioritaire de 'expression — —27? Ec X
X .
Placer la réponse en Ba. ] , X 8 .
N D , . 18. Résoudre 'équation — = — et placer la solution en
2. Quel est lopération prioritaire de Iexpression -7 14
= Gi.
— —(+8) ? Placer la réponse en Ia.
9x 19. Résoudre I'équation —12 — x = —10 et placer la solu-
3. Quel est lopération prioritaire de l'expression tion en Fi.

35—6+ 7y ? Placer la réponse en Bd.
Y P 20. Résoudre I'équation 23 — x = 20 et placer la solution

) . -
4. Quel est la nature de I'expression (2 + x)— y> ? Placer en He.

la réponse en Be.
5. Quel est la nature de I'expression (3x —2)(12x +5)?
Placer la réponse en Bi.

21. Résoudre I'équation 2x + 3 = —5 et placer la solution
en Ca.

1+2+3+4+5+6 ?22. Résoudre 'équation —7x + 98 = 119 et placer la solu-

6. Quelestlanature de 'expression

100—99—98 *  tion en Cd.
Pl/a cerla rellaonse' en Gd. ) 23. Résoudre I'équation 105 —15x = 60 et placer la solu-
7. gzsoudre I’équation x + 3 = 3 et placer la solution en tion en Gg.

, . X )
8. Résoudre I'équation x —7 = —11 et placer la solution ~ 24 Résoudre'équation stx 0 et placer la solution en

en Ic. Dg.



